
Markaðsstofa
höfuðborgarsvæðisins

Viðhorf íbúa til ferðamanna
og ferðaþjónustu

Apríl 2025



2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2024 2025

4,014,094,29
4,10

3,76

4,12 4,22

3,86
3,863,83

Viðhorf gagnvart ferðamönnum á höfuðborgarsvæðinu almennt?
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44,7%

18,7%
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

4,29
3,76 3,86

01. Viðhorf gagnvart ferðamönnum á höfuðb.sv.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

4,084,30
4,05

07. Ferðamenn á höfuðb.sv. eru vinsamlegir í samskiptum

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

3,022,90 3,13

16. Fjölgun ferðamanna gert miðborg Reykjavíkur hreinni

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

3,93
4,61

17. Verður mikið var við rekstur heimagistingar í næsta
nágrenni

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

4,404,71 4,40

18. Verður ekki fyrir ónæði vegna heimagistingar í næsta
nágrenni

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

3,903,89

19. Ferðaþjónusta hefur haft jákvæð áhrif á atvinnulíf á
höfuðb.sv.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

3,98
4,32

3,95

20. Ferðaþjónusta hefur haft jákvæð efnahagsleg áhrif á
höfuðb.sv.

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

3,323,12

21. Ferðaþjónusta hefur stuðlað að betri lífsgæðum

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

3,68
3,43

4,00

24. Jákvæðar hliðar ferðaþjónustu vega þyngra

Lykilspurningar - þróun
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01. Hvort er viðhorf þitt gagnvart ferðamönnum á höfuðborgarsvæðinu almennt jákvætt eða neikvætt?

Fjöldi %
Mjög jákvætt (5)
Fremur jákvætt (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvætt (2)
Mjög neikvætt (1)
Gild svör 100,0%

0,9%
5,4%
22,5%
49,2%
22,0%

2.674
24
144
601
1.317
589

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

0,1%
2.677
2

Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Almennt séð ertu jákvæ(ð/ður/tt) eða
neikvæ(ð/ður/tt) gagnvart ferðamönnum á höfuðborgarsvæðinu?

0% 100%

22,0%
49,2%

22,5%
5,4%

0,9%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,85

0,03
3,86

Miðborg 3,82

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

22,5%
25,3%

12,6%
17,6%
17,3%
16,8%

71,3%
66,0%

84,5%
79,1%
79,2%
78,1%

6,3%
8,7%

3,3%
3,5%
5,1%

3,86
3,76

4,22
4,10
4,12
4,01

3,86
3,83
4,09
4,29

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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01. Hvort er viðhorf þitt gagnvart ferðamönnum á höfuðborgarsvæðinu almennt jákvætt eða neikvætt?

Mjög jákvætt (5) Fremur jákvætt (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvætt (2)Mjög neikvætt (1)

Allir (2674)

Kyn Karl (1353)

Kona (1317)

Aldur 18-29 ára (560)

30-39 ára (547)

40-49 ára (470)

50-59 ára (393)

60 ára og eldri (705)

Menntun Grunnskólapróf (301)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (780)

Háskólapróf (1522)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (127)

400 til 549 þúsund (169)

550 til 799 þúsund (291)

800 til 999 þúsund (297)

Milljón til 1.199 þúsund (277)

1.200 þúsund eða hærri (1109)

22,0%

26,8%

17,1%

16,6%

20,3%

25,1%

29,6%

21,5%

20,3%

17,9%

24,6%

15,9%

19,3%

23,3%

16,3%

20,3%

26,3%

49,2%

47,0%

51,6%

45,6%

51,3%

53,3%

46,3%

49,5%

48,1%

51,0%

49,2%

39,7%

42,7%

50,1%

51,4%

49,7%

50,7%

22,5%

20,0%

24,9%

29,3%

21,8%

16,8%

19,0%

23,3%

27,8%

24,7%

19,7%

34,4%

31,7%

21,3%

25,5%

23,0%

17,7%

5,4%

5,0%

5,7%

7,3%

5,9%

3,9%

4,5%

4,9%

3,3%

5,0%

5,8%

5,9%

5,2%

5,1%

6,2%

7,0%

4,7%

0,9%

1,1%

0,6%

1,2%

0,8%

1,0%

0,7%

0,8%

0,5%

1,4%

0,7%

4,1%

1,1%

0,2%

0,7%

0,6%

Meðaltal

3,86

3,93

3,79

3,69

3,84

3,98

4,00

3,86

3,84

3,79

3,91

3,57

3,74

3,91

3,76

3,83

3,97

Þróun

+0,10

+0,09

+0,11

+0,16

+0,13

+0,11

+0,08

+0,01

+0,09

+0,08

+0,17

+0,09

+0,09

-0,08

+0,18

+0,17

-0,02

Bakgrunnur - 1
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01. Hvort er viðhorf þitt gagnvart ferðamönnum á höfuðborgarsvæðinu almennt jákvætt eða neikvætt?

Mjög jákvætt (5) Fremur jákvætt (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvætt (2)Mjög neikvætt (1)

Allir (2674)

Búseta - svæði Reykjavík (1842)

Nágrannasveitarfélög (832)

Búseta - hverfi Reykjavík (1842)

Garðabær (163)

Hafnarfjörður (176)

Kópavogur (207)

Mosfellsbær (151)

Seltjarnarnes (134)

22,0%

22,5%

20,9%

22,5%

22,7%

21,7%

18,4%

16,9%

26,3%

49,2%

48,0%

52,1%

48,0%

46,4%

46,4%

59,7%

56,7%

49,9%

22,5%

23,1%

21,0%

23,1%

23,0%

25,3%

19,8%

20,0%

15,4%

5,4%

5,6%

4,9%

5,6%

6,8%

6,2%

2,1%

4,7%

5,4%

0,9%

0,8%

1,1%

0,8%

1,1%

0,4%

1,7%

3,0%

Meðaltal

3,86

3,86

3,87

3,86

3,83

3,83

3,94

3,82

3,91

Þróun

+0,10

+0,07

+0,11

+0,02

+0,06

+0,24

-0,07

-0,05

+0,11

Bakgrunnur - 2
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02. Finnst þér fjöldi ferðamanna í miðborg Reykjavíkur vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir sumarmánuðina, maí til september?

Fjöldi %
Allt of lítill (5)
Nokkuð lítill (4)
Hæfilegur (3)
Nokkuð mikill (2)
Allt of mikill (1)
Gild svör 100,0%

10,1%
42,7%
44,2%
2,0%
1,1%

2.644
266
1.128
1.167
53
29

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,2%
2.677
33

0% 100%

1,1%
2,0%

44,2%
42,7%

10,1%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,74

0,03
2,41

Miðborg 2,30

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

52,8%
55,2%

38,4%

52,2%
41,9%

44,2%
42,5%

55,1%
28,1%

45,7%
54,4%

64,1% 7,8%
6,4%

2,41
2,36
2,63

3,78
2,38
2,48
2,35
2,22
2,43
2,68

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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02. Finnst þér fjöldi ferðamanna í miðborg Reykjavíkur vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir sumarmánuðina, maí til september?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2644)

Kyn Karl (1341)

Kona (1300)

Aldur 18-29 ára (553)

30-39 ára (543)

40-49 ára (469)

50-59 ára (386)

60 ára og eldri (693)

Menntun Grunnskólapróf (296)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (773)

Háskólapróf (1506)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (124)

400 til 549 þúsund (165)

550 til 799 þúsund (286)

800 til 999 þúsund (297)

Milljón til 1.199 þúsund (277)

1.200 þúsund eða hærri (1097)

1,1%

2,0%

0,1%

0,9%

0,5%

0,2%

2,7%

1,4%

0,3%

1,6%

1,0%

1,5%

1,1%

0,9%

0,2%

1,3%

1,3%

2,0%

3,6%

0,4%

1,6%

0,8%

4,3%

2,9%

1,2%

2,5%

2,8%

1,6%

2,4%

0,8%

2,1%

1,1%

1,6%

2,5%

44,2%

48,1%

40,1%

43,6%

46,6%

47,2%

41,0%

42,4%

45,0%

43,2%

44,3%

35,9%

32,8%

42,2%

44,4%

46,2%

47,2%

42,7%

37,4%

48,1%

44,9%

39,8%

38,6%

45,4%

44,5%

42,6%

40,8%

43,8%

43,3%

50,7%

46,0%

43,9%

40,1%

40,3%

10,1%

9,0%

11,2%

9,0%

12,3%

9,7%

8,1%

10,5%

9,6%

11,5%

9,4%

16,9%

14,5%

8,7%

10,3%

10,8%

8,8%

Meðaltal

2,41

2,52

2,30

2,41

2,37

2,47

2,47

2,38

2,41

2,42

2,41

2,28

2,23

2,40

2,37

2,42

2,47

Þróun

+0,06

+0,02

+0,09

+0,12

+0,06

+0,04

+0,04

+0,01

+0,05

+0,08

+0,02

+0,06

+0,14

+0,06

+0,06

-0,07

-0,11

Bakgrunnur - 1
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02. Finnst þér fjöldi ferðamanna í miðborg Reykjavíkur vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir sumarmánuðina, maí til september?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2644)

Búseta - svæði Reykjavík (1824)

Nágrannasveitarfélög (820)

Búseta - hverfi Reykjavík (1824)

Garðabær (161)

Hafnarfjörður (171)

Kópavogur (204)

Mosfellsbær (150)

Seltjarnarnes (133)

1,1%

1,3%

0,7%

1,3%

0,7%

1,9%

0,8%

2,0%

2,2%

1,5%

2,2%

1,9%

1,4%

0,8%

1,7%

2,1%

44,2%

44,2%

44,1%

44,2%

45,7%

43,8%

46,0%

31,8%

53,1%

42,7%

42,7%

42,6%

42,7%

42,6%

41,4%

42,9%

51,0%

34,3%

10,1%

9,6%

11,1%

9,6%

9,8%

13,4%

9,5%

13,6%

9,7%

Meðaltal

2,41

2,43

2,38

2,43

2,40

2,33

2,40

2,27

2,50

Þróun

+0,06

+0,01

+0,07

+0,04

+0,09

+0,08

-0,16

+0,04

+0,07

Bakgrunnur - 2
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03. Finnst þér fjöldi ferðamanna í miðborg Reykjavíkur vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir vetrarmánuðina, það er frá október til loka apríl?

Fjöldi %
Allt of lítill (5)
Nokkuð lítill (4)
Hæfilegur (3)
Nokkuð mikill (2)
Allt of mikill (1)
Gild svör 100,0%

3,4%
18,4%
63,5%
12,4%
2,3%

2.644
89
487
1.679
328
61

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,2%
2.677
33

0% 100%

2,3%
12,4%

63,5%
18,4%

3,4%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,73

0,03
2,92

Miðborg 2,83

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

21,8%
24,2%

11,8%

24,8%
21,6%

63,5%
61,8%

64,1%
35,8%

50,7%
66,3%

14,7%
14,0%

24,0%
59,8%

24,4%
12,1%

4,4%

2,92
2,88
3,15

3,80
3,07

2,85
2,81

2,66
2,88
3,06

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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03. Finnst þér fjöldi ferðamanna í miðborg Reykjavíkur vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir vetrarmánuðina, það er frá október til loka apríl?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2644)

Kyn Karl (1338)

Kona (1302)

Aldur 18-29 ára (556)

30-39 ára (543)

40-49 ára (469)

50-59 ára (387)

60 ára og eldri (689)

Menntun Grunnskólapróf (296)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (772)

Háskólapróf (1507)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (125)

400 til 549 þúsund (165)

550 til 799 þúsund (284)

800 til 999 þúsund (296)

Milljón til 1.199 þúsund (275)

1.200 þúsund eða hærri (1099)

2,3%

4,1%

0,4%

1,1%

1,6%

2,6%

5,2%

2,0%

1,7%

3,2%

2,1%

2,2%

1,1%

2,0%

0,7%

2,2%

3,1%

12,4%

16,4%

8,3%

14,3%

13,6%

14,3%

12,7%

8,5%

10,0%

12,6%

12,8%

10,5%

8,3%

8,7%

11,2%

13,3%

15,2%

63,5%

60,1%

67,1%

59,8%

65,7%

62,5%

64,6%

64,8%

63,8%

61,0%

65,0%

61,4%

63,2%

64,2%

67,3%

64,5%

62,9%

18,4%

15,6%

21,2%

20,7%

16,2%

17,1%

15,0%

21,1%

21,9%

18,7%

17,5%

17,4%

24,5%

22,1%

18,7%

14,9%

16,4%

3,4%

3,8%

2,9%

4,1%

2,9%

3,5%

2,5%

3,6%

2,7%

4,4%

2,7%

8,4%

2,9%

3,0%

2,2%

5,1%

2,4%

Meðaltal

2,92

3,01

2,82

2,88

2,95

2,95

3,03

2,84

2,86

2,91

2,94

2,81

2,80

2,85

2,90

2,93

3,00

Þróun

+0,04

+0,05

+0,03

+0,08

+0,15

+0,05

+0,06

-0,10

+0,02

+0,09

+0,00

+0,06

+0,11

-0,05

+0,02

-0,07

-0,10

Bakgrunnur - 1
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03. Finnst þér fjöldi ferðamanna í miðborg Reykjavíkur vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir vetrarmánuðina, það er frá október til loka apríl?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2644)

Búseta - svæði Reykjavík (1821)

Nágrannasveitarfélög (822)

Búseta - hverfi Reykjavík (1821)

Garðabær (162)

Hafnarfjörður (172)

Kópavogur (205)

Mosfellsbær (149)

Seltjarnarnes (134)

2,3%

2,4%

2,1%

2,4%

1,9%

1,2%

0,7%

3,3%

4,5%

12,4%

11,7%

13,9%

11,7%

12,9%

19,3%

12,9%

8,8%

15,3%

63,5%

64,0%

62,4%

64,0%

63,1%

60,7%

69,5%

57,4%

58,5%

18,4%

18,6%

18,0%

18,6%

18,2%

16,6%

14,7%

26,0%

16,1%

3,4%

3,3%

3,5%

3,3%

3,9%

2,2%

2,1%

4,6%

5,6%

Meðaltal

2,92

2,91

2,93

2,91

2,91

3,01

2,95

2,80

2,97

Þróun

+0,04

+0,03

+0,04

+0,09

+0,08

+0,11

-0,01

-0,04

+0,04

Bakgrunnur - 2
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04. Finnst þér fjöldi ferðamanna á höfuðborgarsvæðinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir sumarmánuðina, maí til september?

Fjöldi %
Allt of lítill (5)
Nokkuð lítill (4)
Hæfilegur (3)
Nokkuð mikill (2)
Allt of mikill (1)
Gild svör 100,0%

8,8%
35,9%
51,0%
3,4%
1,0%

2.650
234
950
1.351
89
26

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,0%
2.677
27

0% 100%

1,0%
3,4%

51,0%
35,9%

8,8%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,75

0,03
2,52

Miðborg 2,48

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024

44,7%
47,7%

51,0%
48,6%

4,3%
3,7%

2,52
2,46

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

13



04. Finnst þér fjöldi ferðamanna á höfuðborgarsvæðinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir sumarmánuðina, maí til september?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2650)

Kyn Karl (1342)

Kona (1304)

Aldur 18-29 ára (556)

30-39 ára (542)

40-49 ára (470)

50-59 ára (389)

60 ára og eldri (693)

Menntun Grunnskólapróf (298)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (771)

Háskólapróf (1512)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (127)

400 til 549 þúsund (164)

550 til 799 þúsund (287)

800 til 999 þúsund (297)

Milljón til 1.199 þúsund (275)

1.200 þúsund eða hærri (1102)

1,0%

1,9%

0,1%

0,6%

0,8%

0,5%

1,9%

1,3%

0,2%

1,5%

0,9%

2,2%

0,6%

0,9%

0,4%

0,6%

1,3%

3,4%

5,0%

1,6%

3,2%

4,1%

4,5%

4,1%

1,7%

3,6%

3,2%

3,5%

1,6%

3,1%

2,2%

2,3%

3,3%

4,5%

51,0%

53,0%

48,8%

50,5%

54,8%

54,4%

49,2%

47,0%

50,9%

49,7%

51,7%

44,4%

38,9%

53,8%

49,3%

50,1%

54,1%

35,9%

31,9%

40,0%

38,3%

29,7%

32,6%

37,8%

39,8%

35,2%

36,0%

35,8%

37,3%

45,8%

35,6%

40,0%

35,9%

31,8%

8,8%

8,2%

9,5%

7,3%

10,7%

8,0%

7,1%

10,2%

10,0%

9,6%

8,1%

14,6%

11,7%

7,4%

8,0%

10,1%

8,2%

Meðaltal

2,52

2,61

2,43

2,52

2,55

2,57

2,56

2,44

2,49

2,51

2,53

2,40

2,35

2,54

2,47

2,48

2,59

Þróun

+0,06

+0,05

+0,07

+0,11

+0,08

+0,07

+0,04

+0,00

+0,02

+0,11

+0,12

+0,06

+0,09

+0,03

+0,10

-0,02

-0,01

Bakgrunnur - 1

14



04. Finnst þér fjöldi ferðamanna á höfuðborgarsvæðinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir sumarmánuðina, maí til september?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2650)

Búseta - svæði Reykjavík (1824)

Nágrannasveitarfélög (826)

Búseta - hverfi Reykjavík (1824)

Garðabær (162)

Hafnarfjörður (172)

Kópavogur (207)

Mosfellsbær (150)

Seltjarnarnes (134)

1,0%

1,1%

0,8%

1,1%

0,7%

2,5%

1,3%

3,4%

3,4%

3,2%

3,4%

2,4%

4,2%

5,2%

1,4%

2,1%

51,0%

51,4%

50,0%

51,4%

52,4%

48,0%

51,6%

41,0%

57,3%

35,9%

35,2%

37,4%

35,2%

36,6%

38,7%

36,4%

43,7%

30,7%

8,8%

8,9%

8,6%

8,9%

8,6%

9,1%

6,1%

11,5%

8,6%

Meðaltal

2,52

2,53

2,50

2,53

2,49

2,47

2,58

2,40

2,57

Þróun

+0,06

+0,02

+0,08

+0,02

+0,09

+0,13

-0,08

-0,08

+0,08

Bakgrunnur - 2

15



05. Finnst þér fjöldi ferðamanna á höfuðborgarsvæðinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir vetrarmánuðina, október til loka apríl?

Fjöldi %
Allt of lítill (5)
Nokkuð lítill (4)
Hæfilegur (3)
Nokkuð mikill (2)
Allt of mikill (1)
Gild svör 100,0%

3,2%
15,5%
65,3%
13,7%
2,3%

2.643
85
410
1.725
362
62

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,2%
2.677
33

0% 100%

2,3%
13,7%

65,3%
15,5%

3,2%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,71

0,03
2,96

Miðborg 2,90

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024

18,7%
23,2%

65,3%
63,0%

16,0%
13,8%

2,96
2,89

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

16



05. Finnst þér fjöldi ferðamanna á höfuðborgarsvæðinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir vetrarmánuðina, október til loka apríl?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2643)

Kyn Karl (1338)

Kona (1301)

Aldur 18-29 ára (558)

30-39 ára (541)

40-49 ára (470)

50-59 ára (389)

60 ára og eldri (685)

Menntun Grunnskólapróf (296)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (769)

Háskólapróf (1508)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (126)

400 til 549 þúsund (164)

550 til 799 þúsund (285)

800 til 999 þúsund (296)

Milljón til 1.199 þúsund (274)

1.200 þúsund eða hærri (1101)

2,3%

4,0%

0,6%

1,4%

2,6%

2,3%

4,7%

1,6%

0,6%

2,7%

2,6%

1,5%

0,6%

1,7%

1,1%

1,0%

3,7%

13,7%

16,9%

10,4%

15,7%

15,4%

15,7%

13,3%

9,6%

12,5%

13,7%

14,0%

10,8%

10,1%

12,5%

11,5%

16,1%

15,7%

65,3%

61,9%

68,7%

60,8%

66,5%

66,5%

67,0%

65,9%

64,5%

61,8%

67,0%

64,5%

63,1%

68,1%

67,6%

65,0%

64,5%

15,5%

13,5%

17,5%

18,8%

12,2%

12,8%

12,6%

19,1%

18,9%

17,4%

14,0%

15,5%

23,5%

15,0%

16,7%

13,4%

14,0%

3,2%

3,6%

2,8%

3,3%

3,3%

2,7%

2,4%

3,9%

3,5%

4,4%

2,4%

7,8%

2,7%

2,7%

3,2%

4,4%

2,1%

Meðaltal

2,96

3,04

2,89

2,93

3,02

3,02

3,05

2,86

2,88

2,93

3,00

2,83

2,82

2,95

2,91

2,96

3,05

Þróun

+0,08

+0,11

+0,05

+0,06

+0,14

+0,13

+0,09

+0,00

+0,07

+0,11

+0,01

+0,10

+0,13

-0,03

+0,05

+0,05

+0,00

Bakgrunnur - 1

17



05. Finnst þér fjöldi ferðamanna á höfuðborgarsvæðinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill yfir vetrarmánuðina, október til loka apríl?

Allt of lítill (5) Nokkuð lítill (4) Hæfilegur (3) Nokkuð mikill (2) Allt of mikill (1)

Allir (2643)

Búseta - svæði Reykjavík (1820)

Nágrannasveitarfélög (824)

Búseta - hverfi Reykjavík (1820)

Garðabær (162)

Hafnarfjörður (173)

Kópavogur (206)

Mosfellsbær (149)

Seltjarnarnes (133)

2,3%

2,6%

1,7%

2,6%

0,5%

1,2%

1,3%

3,9%

2,1%

13,7%

13,0%

15,1%

13,0%

12,8%

17,5%

16,2%

11,3%

17,4%

65,3%

65,8%

64,1%

65,8%

65,4%

64,3%

67,0%

61,5%

61,3%

15,5%

15,6%

15,4%

15,6%

18,9%

15,2%

12,3%

16,9%

13,9%

3,2%

3,0%

3,7%

3,0%

2,4%

1,8%

3,2%

6,4%

5,3%

Meðaltal

2,96

2,97

2,96

2,97

2,90

3,01

3,00

2,89

2,97

Þróun

+0,08

+0,03

+0,09

-0,04

+0,14

+0,14

-0,01

-0,12

+0,09

Bakgrunnur - 2

18



06. Hversu oft verður þú var/vör/vart við ferðamenn í þínu hverfi?

Fjöldi %
Nánast daglega
1-3 sinnum í viku
1-3 sinnum í mánuði
Sjaldnar en einu sinni í mánuði
Gild svör 100,0%

38,0%
18,9%
18,8%
24,3%

2.536
964
480
476
617

Veit ekki
Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

0,6%
4,7%

2.677
15
126

0% 100%

38,0%
18,9%
18,8%
24,3%

Nánast daglega 1-3 sinnum í viku 1-3 sinnum í mánuði Sjaldnar en einu sinni í mánuði

2025

2024

24,3%

24,4%

18,8%

19,2%

18,9%

16,8%

38,0%

39,6%

Niðurstöður

19



06. Hversu oft verður þú var/vör/vart við ferðamenn í þínu hverfi?

Nánast daglega 1-3 sinnum í viku 1-3 sinnum í mánuði Sjaldnar en einu sinni í mánuði

Allir (2536)

Kyn Karl (1290)

Kona (1243)

Aldur 18-29 ára (527)

30-39 ára (527)

40-49 ára (462)

50-59 ára (373)

60 ára og eldri (647)

Menntun Grunnskólapróf (279)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (736)

Háskólapróf (1458)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (121)

400 til 549 þúsund (155)

550 til 799 þúsund (275)

800 til 999 þúsund (290)

Milljón til 1.199 þúsund (262)

1.200 þúsund eða hærri (1064)

24,3%

24,1%

24,4%

25,6%

23,4%

21,5%

20,3%

28,3%

22,6%

22,0%

25,6%

32,6%

29,2%

27,2%

24,0%

28,7%

21,3%

18,8%

21,5%

16,0%

17,3%

18,8%

20,6%

18,3%

18,9%

17,6%

17,5%

19,6%

16,3%

17,4%

17,0%

18,9%

21,2%

18,8%

18,9%

18,7%

19,2%

19,4%

16,7%

19,3%

21,5%

18,5%

15,1%

17,4%

20,4%

13,9%

22,9%

18,7%

22,4%

16,3%

19,6%

38,0%

35,7%

40,5%

37,7%

41,1%

38,6%

39,9%

34,3%

44,8%

43,0%

34,4%

37,2%

30,5%

37,1%

34,6%

33,8%

40,3%

Bakgrunnur - 1
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06. Hversu oft verður þú var/vör/vart við ferðamenn í þínu hverfi?

Nánast daglega 1-3 sinnum í viku 1-3 sinnum í mánuði Sjaldnar en einu sinni í mánuði

Allir (2536)

Búseta - svæði Reykjavík (1741)

Nágrannasveitarfélög (795)

Búseta - hverfi Reykjavík (1741)

Garðabær (150)

Hafnarfjörður (169)

Kópavogur (200)

Mosfellsbær (144)

Seltjarnarnes (131)

24,3%

30,4%

10,9%

30,4%

4,3%

11,8%

6,8%

11,5%

23,2%

18,8%

18,9%

18,4%

18,9%

10,0%

17,7%

16,7%

16,1%

33,6%

18,9%

18,1%

20,6%

18,1%

18,6%

20,4%

20,8%

20,7%

23,2%

38,0%

32,6%

50,0%

32,6%

67,1%

50,1%

55,6%

51,8%

20,0%

Bakgrunnur - 2

21



07. Finnst þér erlendir ferðamenn á höfuðborgarsvæðinu vera vinsamlegir eða óvinsamlegir í samskiptum við íbúa?

Fjöldi %
Mjög vinsamlegir (5)
Fremur vinsamlegir (4)
Í meðallagi (3)
Fremur óvinsamlegir (2)
Mjög óvinsamlegir (1)
Gild svör 100,0%

0,5%
1,0%
16,9%
53,5%
28,2%

2.640
13
25
446
1.412
743

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,4%
2.677
37

0% 100%

28,2%
53,5%

16,9%
1,0%
0,5%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,72

0,03
4,08

Miðborg 4,20

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

16,9%
17,5%
12,3%

17,2%
17,3%
15,2%

81,6%
81,5%
86,8%

81,5%
80,9%
83,4%

4,08
4,12
4,24

4,05
4,09
4,12
4,11
4,08
4,21
4,30

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

22



07. Finnst þér erlendir ferðamenn á höfuðborgarsvæðinu vera vinsamlegir eða óvinsamlegir í samskiptum við íbúa?

Mjög vinsamlegir
(5)

Fremur vinsamlegir
(4) Í meðallagi (3) Fremur

óvinsamlegir (2)
Mjög óvinsamlegir
(1)

Allir (2640)

Kyn Karl (1337)

Kona (1300)

Aldur 18-29 ára (553)

30-39 ára (541)

40-49 ára (468)

50-59 ára (390)

60 ára og eldri (688)

Menntun Grunnskólapróf (298)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (769)

Háskólapróf (1508)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (127)

400 til 549 þúsund (166)

550 til 799 þúsund (286)

800 til 999 þúsund (293)

Milljón til 1.199 þúsund (277)

1.200 þúsund eða hærri (1098)

28,2%

29,1%

27,2%

20,3%

31,0%

31,7%

34,6%

26,2%

23,1%

23,9%

31,7%

20,5%

23,1%

24,6%

27,7%

27,9%

32,3%

53,5%

51,7%

55,3%

51,3%

52,5%

52,9%

53,6%

56,3%

51,5%

53,0%

54,3%

51,7%

51,0%

58,6%

55,3%

52,4%

52,8%

16,9%

17,2%

16,6%

24,6%

15,1%

15,0%

11,4%

16,6%

24,2%

20,0%

13,5%

22,8%

25,0%

14,9%

16,7%

18,0%

13,7%

1,0%

1,3%

0,6%

2,7%

0,6%

0,2%

0,2%

0,7%

0,6%

2,2%

0,3%

2,0%

0,4%

1,2%

0,2%

1,4%

0,9%

0,5%

0,7%

0,3%

1,0%

0,7%

0,2%

0,2%

0,2%

0,5%

0,8%

0,2%

3,0%

0,5%

0,8%

0,3%

0,4%

Meðaltal

4,08

4,07

4,08

3,87

4,12

4,16

4,22

4,07

3,96

3,97

4,17

3,85

3,96

4,05

4,11

4,06

4,16

Þróun

-0,04

+0,00

-0,08

-0,02

-0,02

-0,02

-0,06

-0,08

-0,02

-0,11

+0,04

-0,03

-0,03

-0,06

-0,06

-0,10

-0,26

Bakgrunnur - 1
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07. Finnst þér erlendir ferðamenn á höfuðborgarsvæðinu vera vinsamlegir eða óvinsamlegir í samskiptum við íbúa?

Mjög vinsamlegir
(5)

Fremur vinsamlegir
(4) Í meðallagi (3) Fremur

óvinsamlegir (2)
Mjög óvinsamlegir
(1)

Allir (2640)

Búseta - svæði Reykjavík (1823)

Nágrannasveitarfélög (817)

Búseta - hverfi Reykjavík (1823)

Garðabær (162)

Hafnarfjörður (169)

Kópavogur (206)

Mosfellsbær (148)

Seltjarnarnes (131)

28,2%

30,6%

22,7%

30,6%

20,5%

18,1%

22,5%

22,6%

32,2%

53,5%

51,8%

57,2%

51,8%

56,8%

59,8%

63,2%

51,9%

51,2%

16,9%

16,3%

18,3%

16,3%

21,3%

19,3%

14,0%

23,9%

13,1%

1,0%

0,8%

1,2%

0,8%

0,8%

2,4%

0,3%

1,2%

1,9%

0,5%

0,5%

0,6%

0,5%

0,6%

0,5%

0,5%

1,6%

Meðaltal

4,08

4,11

4,00

4,11

3,96

3,93

4,08

3,95

4,11

Þróun

-0,04

-0,07

-0,02

-0,10

-0,05

+0,01

-0,09

-0,23

-0,02

Bakgrunnur - 2

24



08. Hversu gestrisna eða ógestrisna telur þú íbúa á höfuðborgarsvæðinu vera gagnvart erlendum ferðamönnum?

Fjöldi %
Mjög gestrisna (5)
Fremur gestrisna (4)
Í meðallagi (3)
Fremur ógestrisna (2)
Mjög ógestrisna (1)
Gild svör 100,0%

0,6%
6,4%
40,1%
47,3%
5,5%

2.641
17
170
1.060
1.248
146

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,3%
2.677
36

0% 100%

5,5%
47,3%

40,1%
6,4%

0,6%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,72

0,03
3,51

Miðborg 3,60

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

10,1%

40,1%
38,5%
33,6%

39,0%
34,8%

40,6%

52,8%
54,9%
57,9%

51,0%
58,5%

51,7%

7,1%
6,6%
8,5%

6,8%
7,7%

3,51
3,54
3,55
3,44
3,57
3,49
3,50
3,60
3,61
3,62

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

25



08. Hversu gestrisna eða ógestrisna telur þú íbúa á höfuðborgarsvæðinu vera gagnvart erlendum ferðamönnum?

Mjög gestrisna (5)Fremur gestrisna(4) Í meðallagi (3) Fremur ógestrisna
(2) Mjög ógestrisna (1)

Allir (2641)

Kyn Karl (1336)

Kona (1302)

Aldur 18-29 ára (553)

30-39 ára (543)

40-49 ára (470)

50-59 ára (390)

60 ára og eldri (684)

Menntun Grunnskólapróf (298)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (765)

Háskólapróf (1507)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (126)

400 til 549 þúsund (165)

550 til 799 þúsund (286)

800 til 999 þúsund (296)

Milljón til 1.199 þúsund (276)

1.200 þúsund eða hærri (1099)

5,5%

6,4%

4,6%

3,5%

6,0%

4,9%

7,7%

5,9%

4,6%

4,7%

6,3%

6,7%

5,2%

4,5%

3,2%

8,6%

5,6%

47,3%

49,1%

45,5%

32,7%

42,8%

54,1%

49,2%

56,7%

42,9%

46,8%

49,1%

41,7%

38,9%

45,4%

50,4%

45,2%

50,3%

40,1%

38,0%

42,3%

48,9%

43,1%

36,7%

39,3%

33,6%

44,8%

40,7%

38,5%

39,8%

42,3%

41,4%

41,7%

39,4%

37,7%

6,4%

5,8%

7,0%

13,5%

7,0%

3,8%

3,5%

3,7%

7,4%

6,6%

6,0%

11,3%

12,9%

7,9%

4,3%

6,8%

5,8%

0,6%

0,7%

0,6%

1,4%

1,0%

0,5%

0,2%

0,4%

1,2%

0,1%

0,5%

0,7%

0,8%

0,4%

0,6%

Meðaltal

3,51

3,55

3,47

3,24

3,46

3,59

3,61

3,65

3,44

3,47

3,55

3,43

3,35

3,45

3,52

3,56

3,55

Þróun

-0,04

-0,04

-0,03

-0,02

-0,08

-0,02

-0,06

-0,04

+0,00

-0,10

-0,01

-0,03

-0,01

-0,09

-0,07

-0,22

+0,02

Bakgrunnur - 1

26



08. Hversu gestrisna eða ógestrisna telur þú íbúa á höfuðborgarsvæðinu vera gagnvart erlendum ferðamönnum?

Mjög gestrisna (5)Fremur gestrisna(4) Í meðallagi (3) Fremur ógestrisna
(2) Mjög ógestrisna (1)

Allir (2641)

Búseta - svæði Reykjavík (1819)

Nágrannasveitarfélög (822)

Búseta - hverfi Reykjavík (1819)

Garðabær (161)

Hafnarfjörður (171)

Kópavogur (206)

Mosfellsbær (149)

Seltjarnarnes (134)

5,5%

6,3%

3,9%

6,3%

2,6%

3,6%

5,5%

2,1%

5,6%

47,3%

47,8%

46,1%

47,8%

53,4%

38,7%

47,9%

39,5%

51,0%

40,1%

39,2%

42,3%

39,2%

35,6%

46,4%

40,4%

51,1%

38,3%

6,4%

6,1%

7,1%

6,1%

8,4%

10,1%

5,8%

6,0%

5,1%

0,6%

0,6%

0,6%

0,6%

1,3%

0,3%

1,3%

Meðaltal

3,51

3,53

3,46

3,53

3,50

3,33

3,52

3,35

3,57

Þróun

-0,04

-0,06

-0,02

-0,14

-0,21

+0,10

-0,21

-0,11

-0,02

Bakgrunnur - 2

27



09. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Veitingastaðir

Fjöldi %
Mjög jákvæð (5)
Fremur jákvæð (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvæð (2)
Mjög neikvæð (1)
Gild svör 100,0%

1,6%
4,3%
11,1%
36,0%
47,0%

2.649
42
113
295
955
1.244

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,0%
2.677
28

Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Finnst þér framboð á veitingastöðum á
höfuðborgarsvæðinu hafa aukist eða minnkað með auknum fjölda ferðamanna?

0% 100%

47,0%
36,0%

11,1%
4,3%
1,6%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,92

0,04
4,23

Miðborg 4,26

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

11,1%
10,6%

83,0%
83,3%

92,1%
89,6%
93,8%
94,0%

5,8%
6,1%

3,3%
7,2%

7,1%
4,2%
4,6%

4,23
4,25
4,36
4,29
4,51
4,47
4,52
4,47
4,46
4,33

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

28



09. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Veitingastaðir

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2649)

Kyn Karl (1345)

Kona (1301)

Aldur 18-29 ára (557)

30-39 ára (544)

40-49 ára (469)

50-59 ára (392)

60 ára og eldri (686)

Menntun Grunnskólapróf (294)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (771)

Háskólapróf (1514)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (125)

400 til 549 þúsund (163)

550 til 799 þúsund (285)

800 til 999 þúsund (295)

Milljón til 1.199 þúsund (276)

1.200 þúsund eða hærri (1104)

47,0%

50,2%

43,7%

37,9%

50,6%

55,5%

53,3%

42,0%

35,3%

38,0%

54,7%

34,6%

35,1%

38,7%

43,5%

47,2%

56,7%

36,0%

33,4%

38,8%

36,5%

32,6%

33,6%

34,1%

41,2%

37,0%

39,1%

34,0%

35,1%

33,6%

40,3%

38,9%

39,1%

31,5%

11,1%

10,7%

11,6%

17,3%

12,1%

8,3%

7,7%

9,3%

18,4%

13,9%

7,9%

23,6%

16,4%

14,8%

12,0%

9,5%

7,6%

4,3%

3,8%

4,8%

6,1%

3,0%

1,9%

4,2%

5,3%

5,8%

7,1%

2,5%

5,9%

9,5%

4,3%

3,5%

3,6%

3,3%

1,6%

1,9%

1,2%

2,2%

1,7%

0,7%

0,7%

2,2%

3,5%

1,8%

0,9%

0,7%

5,3%

2,0%

2,1%

0,6%

1,0%

Meðaltal

4,23

4,26

4,19

4,02

4,27

4,41

4,35

4,16

3,95

4,04

4,39

3,97

3,84

4,09

4,18

4,29

4,40

Þróun

-0,03

-0,05

-0,01

-0,08

-0,04

+0,12

+0,00

-0,11

+0,02

-0,14

-0,02

+0,01

+0,03

-0,05

-0,13

-0,29

+0,01

Bakgrunnur - 1
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09. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Veitingastaðir

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2649)

Búseta - svæði Reykjavík (1828)

Nágrannasveitarfélög (821)

Búseta - hverfi Reykjavík (1828)

Garðabær (163)

Hafnarfjörður (173)

Kópavogur (205)

Mosfellsbær (146)

Seltjarnarnes (133)

47,0%

47,4%

46,1%

47,4%

49,4%

40,2%

41,7%

46,8%

55,6%

36,0%

36,0%

36,1%

36,0%

34,6%

36,7%

41,8%

34,5%

30,1%

11,1%

11,3%

10,7%

11,3%

9,0%

11,2%

11,7%

12,0%

9,1%

4,3%

3,7%

5,5%

3,7%

5,9%

8,8%

4,3%

4,3%

3,7%

1,6%

1,6%

1,7%

1,6%

1,1%

3,1%

0,5%

2,4%

1,5%

Meðaltal

4,23

4,24

4,19

4,24

4,25

4,02

4,20

4,19

4,35

Þróun

-0,03

-0,03

-0,03

-0,01

+0,04

+0,02

-0,19

-0,11

-0,03

Bakgrunnur - 2

30



10. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Kaffihús

Fjöldi %
Mjög jákvæð (5)
Fremur jákvæð (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvæð (2)
Mjög neikvæð (1)
Gild svör 100,0%

1,5%
4,6%
15,0%
40,4%
38,5%

2.649
39
121
399
1.071
1.020

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,0%
2.677
27

Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Finnst þér framboð á kaffihúsum á
höfuðborgarsvæðinu hafa aukist eða minnkað með auknum fjölda ferðamanna?

0% 100%

38,5%
40,4%

15,0%
4,6%
1,5%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,92

0,03
4,10

Miðborg 4,12

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

15,0%
15,4%
20,4%
22,0%

14,3%
13,8%

78,9%
79,4%
76,4%
74,6%

81,7%
82,9%

6,0%
5,2%
3,2%
3,3%
4,0%

4,10
4,15

3,99
4,00
4,17
4,15
4,23
4,23
4,24
4,16

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

31



10. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Kaffihús

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2649)

Kyn Karl (1343)

Kona (1304)

Aldur 18-29 ára (554)

30-39 ára (542)

40-49 ára (470)

50-59 ára (392)

60 ára og eldri (691)

Menntun Grunnskólapróf (294)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (776)

Háskólapróf (1513)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (122)

400 til 549 þúsund (165)

550 til 799 þúsund (285)

800 til 999 þúsund (295)

Milljón til 1.199 þúsund (275)

1.200 þúsund eða hærri (1108)

38,5%

41,6%

35,3%

28,3%

36,6%

43,5%

46,5%

40,3%

30,7%

32,3%

44,0%

24,6%

27,4%

31,0%

37,6%

38,6%

45,7%

40,4%

38,4%

42,5%

40,8%

40,9%

40,6%

38,8%

40,5%

37,3%

41,3%

40,1%

41,5%

36,8%

40,4%

42,1%

45,2%

38,7%

15,0%

14,1%

16,0%

22,4%

16,5%

12,3%

9,7%

12,8%

22,3%

18,0%

11,8%

27,3%

25,8%

21,8%

14,6%

12,0%

10,5%

4,6%

4,2%

5,0%

5,7%

4,8%

2,9%

4,3%

4,7%

5,6%

6,7%

3,4%

4,9%

6,2%

5,5%

3,9%

3,9%

4,3%

1,5%

1,7%

1,2%

2,7%

1,3%

0,7%

0,7%

1,6%

4,1%

1,8%

0,6%

1,7%

3,9%

1,3%

1,8%

0,3%

0,9%

Meðaltal

4,10

4,14

4,06

3,86

4,07

4,23

4,26

4,13

3,85

3,96

4,23

3,82

3,77

3,94

4,10

4,18

4,24

Þróun

-0,05

-0,06

-0,04

-0,09

-0,05

+0,04

-0,02

-0,13

-0,01

-0,15

-0,04

-0,04

+0,04

+0,04

-0,16

-0,29

-0,09

Bakgrunnur - 1

32



10. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Kaffihús

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2649)

Búseta - svæði Reykjavík (1828)

Nágrannasveitarfélög (821)

Búseta - hverfi Reykjavík (1828)

Garðabær (162)

Hafnarfjörður (173)

Kópavogur (206)

Mosfellsbær (147)

Seltjarnarnes (133)

38,5%

39,0%

37,4%

39,0%

36,8%

35,4%

31,8%

35,8%

50,8%

40,4%

40,0%

41,3%

40,0%

45,1%

34,2%

49,2%

44,2%

30,8%

15,0%

15,4%

14,3%

15,4%

11,4%

22,4%

11,0%

12,0%

15,1%

4,6%

4,0%

5,8%

4,0%

5,5%

7,5%

7,5%

6,1%

0,8%

1,5%

1,6%

1,2%

1,6%

1,1%

0,5%

0,5%

1,9%

2,6%

Meðaltal

4,10

4,11

4,08

4,11

4,11

3,97

4,04

4,06

4,26

Þróun

-0,05

-0,04

-0,06

+0,06

-0,02

-0,02

-0,15

-0,15

-0,06

Bakgrunnur - 2

33



11. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Afþreyingu

Fjöldi %
Mjög jákvæð (5)
Fremur jákvæð (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvæð (2)
Mjög neikvæð (1)
Gild svör 100,0%

1,6%
5,0%
25,4%
40,3%
27,7%

2.646
42
132
672
1.067
733

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,2%
2.677
31

Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Finnst þér framboð á afþreyingu á
höfuðborgarsvæðinu hafa aukist eða minnkað með auknum fjölda ferðamanna?

0% 100%

27,7%
40,3%

25,4%
5,0%

1,6%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,92

0,03
3,88

Miðborg 3,78

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

25,4%
24,7%
26,3%
21,3%
20,4%

31,1%

68,0%
69,6%
70,2%
75,3%
74,6%

64,5%

6,6%
5,8%
3,5%
3,4%
5,0%
4,4%

3,88
3,95
3,83
3,92
3,93

3,71
3,76
3,72
3,71
3,85

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

34



11. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Afþreyingu

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2646)

Kyn Karl (1341)

Kona (1302)

Aldur 18-29 ára (558)

30-39 ára (544)

40-49 ára (468)

50-59 ára (391)

60 ára og eldri (685)

Menntun Grunnskólapróf (296)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (771)

Háskólapróf (1510)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (124)

400 til 549 þúsund (163)

550 til 799 þúsund (285)

800 til 999 þúsund (296)

Milljón til 1.199 þúsund (276)

1.200 þúsund eða hærri (1106)

27,7%

29,9%

25,5%

22,1%

30,0%

36,3%

34,6%

20,6%

17,1%

22,8%

32,9%

14,4%

17,0%

22,4%

22,4%

27,9%

36,2%

40,3%

37,8%

43,0%

36,0%

38,6%

39,8%

39,9%

45,8%

39,3%

41,2%

40,2%

41,9%

36,9%

39,6%

41,6%

45,9%

38,2%

25,4%

25,4%

25,3%

31,6%

25,3%

18,2%

20,6%

28,0%

34,6%

29,5%

21,0%

29,1%

35,3%

31,6%

31,3%

21,3%

19,7%

5,0%

5,0%

5,0%

7,5%

4,0%

4,5%

4,2%

4,6%

6,1%

4,8%

4,8%

10,3%

7,3%

5,5%

2,5%

4,6%

4,6%

1,6%

1,9%

1,2%

2,7%

2,1%

1,3%

0,7%

1,0%

2,8%

1,7%

1,2%

4,2%

3,5%

0,8%

2,2%

0,3%

1,2%

Meðaltal

3,88

3,89

3,86

3,67

3,91

4,05

4,04

3,80

3,62

3,79

3,99

3,52

3,57

3,77

3,79

3,96

4,04

Þróun

-0,07

-0,06

-0,08

-0,06

-0,02

+0,06

-0,07

-0,23

-0,04

-0,13

-0,12

-0,06

+0,00

-0,04

-0,12

-0,22

-0,23

Bakgrunnur - 1
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11. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Afþreyingu

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2646)

Búseta - svæði Reykjavík (1827)

Nágrannasveitarfélög (819)

Búseta - hverfi Reykjavík (1827)

Garðabær (163)

Hafnarfjörður (171)

Kópavogur (205)

Mosfellsbær (146)

Seltjarnarnes (133)

27,7%

27,1%

29,2%

27,1%

30,7%

23,5%

26,6%

28,1%

39,2%

40,3%

40,6%

39,8%

40,6%

43,5%

36,6%

45,2%

39,2%

31,9%

25,4%

25,4%

25,4%

25,4%

19,9%

33,0%

23,8%

25,3%

24,9%

5,0%

5,3%

4,4%

5,3%

4,5%

5,4%

3,5%

6,1%

2,6%

1,6%

1,7%

1,3%

1,7%

1,4%

1,5%

0,8%

1,3%

1,5%

Meðaltal

3,88

3,86

3,91

3,86

3,97

3,75

3,93

3,87

4,05

Þróun

-0,07

-0,01

-0,10

-0,09

+0,06

+0,07

-0,17

-0,08

-0,10

Bakgrunnur - 2
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12. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Verslun

Fjöldi %
Mjög jákvæð (5)
Fremur jákvæð (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvæð (2)
Mjög neikvæð (1)
Gild svör 100,0%

4,1%
11,5%
25,3%
35,3%
23,9%

2.644
107
303
669
934
631

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,2%
2.677
33

0% 100%

23,9%
35,3%

25,3%
11,5%

4,1%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,08

0,04
3,64

Miðborg 3,34

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

15,5%
13,3%

18,8%
17,9%
18,8%

22,0%

25,3%
28,0%

31,3%
25,3%
18,2%

23,2%

59,2%
58,7%

50,0%
56,8%

63,1%
54,8%

3,64
3,67

3,35
3,46
3,56

3,38
3,55
3,57
3,84
4,01

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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12. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Verslun

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2644)

Kyn Karl (1338)

Kona (1303)

Aldur 18-29 ára (554)

30-39 ára (544)

40-49 ára (469)

50-59 ára (391)

60 ára og eldri (686)

Menntun Grunnskólapróf (294)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (770)

Háskólapróf (1513)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (122)

400 til 549 þúsund (162)

550 til 799 þúsund (284)

800 til 999 þúsund (296)

Milljón til 1.199 þúsund (275)

1.200 þúsund eða hærri (1103)

23,9%

25,6%

22,2%

19,9%

23,4%

32,8%

24,9%

20,8%

19,9%

20,1%

27,0%

15,3%

21,2%

22,2%

18,2%

26,8%

28,7%

35,3%

35,2%

35,4%

32,0%

36,5%

31,7%

34,5%

39,9%

35,0%

36,4%

35,0%

32,6%

29,7%

35,5%

37,2%

40,4%

33,9%

25,3%

25,3%

25,3%

29,0%

24,9%

21,0%

25,7%

25,3%

30,7%

29,0%

21,9%

27,0%

31,9%

25,9%

28,1%

22,1%

22,8%

11,5%

10,0%

12,9%

12,6%

10,8%

11,9%

12,4%

10,2%

9,0%

10,4%

12,4%

15,8%

9,3%

13,1%

12,4%

7,2%

11,2%

4,1%

3,9%

4,1%

6,5%

4,4%

2,6%

2,5%

3,7%

5,3%

4,1%

3,7%

9,2%

7,9%

3,3%

4,2%

3,6%

3,3%

Meðaltal

3,64

3,68

3,59

3,46

3,64

3,80

3,67

3,64

3,55

3,58

3,69

3,29

3,47

3,60

3,53

3,80

3,73

Þróun

-0,04

-0,06

-0,02

-0,07

-0,08

+0,18

+0,03

-0,22

+0,05

-0,18

-0,10

+0,00

+0,12

-0,10

-0,08

-0,13

-0,28

Bakgrunnur - 1
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12. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á framboð af eftirfarandi þjónustu á höfuðborgarsvæðinu? - Verslun

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2644)

Búseta - svæði Reykjavík (1825)

Nágrannasveitarfélög (819)

Búseta - hverfi Reykjavík (1825)

Garðabær (163)

Hafnarfjörður (173)

Kópavogur (201)

Mosfellsbær (147)

Seltjarnarnes (134)

23,9%

23,2%

25,4%

23,2%

28,9%

23,9%

22,9%

20,4%

32,4%

35,3%

34,9%

36,3%

34,9%

35,1%

38,0%

33,5%

46,0%

29,1%

25,3%

25,4%

25,0%

25,4%

18,6%

27,5%

27,9%

24,4%

25,9%

11,5%

12,0%

10,3%

12,0%

14,4%

7,8%

12,0%

8,0%

8,5%

4,1%

4,5%

3,1%

4,5%

3,0%

2,9%

3,8%

1,3%

4,1%

Meðaltal

3,64

3,60

3,71

3,60

3,73

3,72

3,60

3,76

3,77

Þróun

-0,04

+0,04

-0,07

+0,00

+0,07

-0,02

+0,09

-0,08

-0,07

Bakgrunnur - 2
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13. Hvaða svæði á höfuðborgarsvæðinu heimsækir þú helst til þess að njóta afþreyingar?

Fjöldi %
101 - Miðborg
103 - Kringlan
104 - Laugardalur
220 - Hafnarfjörður
200 - Kópavogur
Sundlaugar
105 - Hlíðar
112 - Grafarvogur
Bíó
107 - Vesturbær
Annað
Gild svör 100,0%

31,0%
2,6%
2,6%
2,6%
2,7%
3,4%
4,2%
4,9%
5,8%
5,8%
63,2%

1.813
561
46
46
47
49
61
76
88
104
105
1.146

Fjöldi svarenda 100,0%1.813

Vil ekki svara/veit ekki
Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

28,8%
3,5%

2.677
770
93

Spurningin var opin og svarendur skrifuðu inn sín svör sem voru svo flokkuð eftirá. Svör
voru flokkuð í allt að þrjá flokka. Flokkar með færri en 2,5% svara falla undir "Annað" en
hægt er að sjá alla flokka á síðunni "Opin svör".
..

0% 100%

31,0%
2,6%
2,6%
2,6%
2,7%
3,4%
4,2%
4,9%
5,8%
5,8%

63,2%

101 - Miðborg 103 - Kringlan 104 - Laugardalur220 - Hafnarfjörður200 - Kópavogur Sundlaugar 105 - Hlíðar 112 - GrafarvogurBíó 107 - Vesturbær Annað

2025

2024

63,2%

59,0%

5,8%

3,3%

5,8%

5,6%

4,9%

3,5%

4,2%

4,0%

3,4%

3,6%

2,7%

2,6%

2,6%

2,7%

2,6%

1,7%

2,6%

2,1%

31,0%

30,2%

Niðurstöður

Þróun
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13. Hvaða svæði á höfuðborgarsvæðinu heimsækir þú helst til þess að njóta afþreyingar?

101 - Miðborg103 - Kringlan104 -Laugardalur
220 -
Hafnarfjörður

200 -
Kópavogur Sundlaugar 105 - Hlíðar 112 -

Grafarvogur Bíó
107 -
Vesturbær Annað

Allir (1813)

Kyn Karl (875)

Kona (935)

Aldur 18-29 ára (363)

30-39 ára (384)

40-49 ára (322)

50-59 ára (283)

60 ára og eldri (461)

Menntun Grunnskólapróf (167)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (500)

Háskólapróf (1110)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (77)

400 til 549 þúsund (109)

550 til 799 þúsund (197)

800 til 999 þúsund (199)

Milljón til 1.199 þúsund (197)

1.200 þúsund eða hærri (801)

63,2%

63,7%

62,9%

71,9%

65,5%

63,7%

59,4%

56,6%

47,1%

60,6%

67,8%

55,4%

49,8%

64,1%

62,1%

66,6%

66,4%

5,8%

5,4%

6,2%

4,8%

6,9%

5,1%

5,3%

6,4%

7,9%

5,2%

5,7%

9,1%

7,1%

4,7%

5,3%

5,0%

5,7%

5,8%

5,2%

6,3%

4,7%

8,9%

7,4%

3,4%

4,3%

2,9%

4,3%

6,8%

9,8%

6,5%

4,2%

6,0%

7,8%

5,8%

4,9%

4,7%

5,0%

4,2%

6,5%

5,2%

3,1%

4,8%

5,4%

5,9%

4,3%

6,5%

5,6%

5,5%

5,9%

3,2%

5,3%

4,2%

3,3%

5,0%

5,0%

6,0%

3,6%

2,7%

3,5%

3,4%

5,6%

3,7%

5,8%

6,7%

7,0%

5,2%

6,3%

2,5%

3,4%

2,7%

4,0%

3,9%

4,0%

4,2%

1,5%

2,9%

5,0%

2,1%

3,6%

5,9%

7,4%

5,0%

2,6%

2,3%

2,8%

2,7%

2,2%

3,2%

1,2%

2,6%

4,1%

2,8%

2,9%

5,0%

3,1%

2,2%

1,0%

5,0%

5,7%

2,1%

1,1%

2,2%

2,6%

2,6%

2,6%

2,8%

2,9%

2,6%

2,9%

2,0%

2,5%

2,5%

2,7%

2,8%

0,7%

1,5%

1,5%

3,9%

3,2%

2,6%

2,4%

2,7%

4,2%

2,4%

2,7%

2,5%

1,3%

1,6%

2,0%

2,8%

4,7%

3,8%

2,2%

2,9%

2,6%

2,2%

2,6%

2,4%

2,8%

3,0%

3,6%

1,5%

2,1%

2,4%

1,2%

2,9%

2,6%

2,4%

3,9%

1,1%

1,9%

2,9%

2,1%

31,0%

29,3%

32,4%

22,3%

25,7%

31,7%

35,0%

39,1%

43,5%

32,4%

27,8%

32,7%

37,0%

31,1%

28,3%

26,9%

29,5%

Bakgrunnur - 1
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13. Hvaða svæði á höfuðborgarsvæðinu heimsækir þú helst til þess að njóta afþreyingar?

101 - Miðborg103 - Kringlan104 -Laugardalur
220 -
Hafnarfjörður

200 -
Kópavogur Sundlaugar 105 - Hlíðar 112 -

Grafarvogur Bíó
107 -
Vesturbær Annað

Allir (1813)

Búseta - svæði Reykjavík (1287)

Nágrannasveitarfélög (526)

Búseta - hverfi Reykjavík (1287)

Garðabær (107)

Hafnarfjörður (111)

Kópavogur (124)

Mosfellsbær (97)

Seltjarnarnes (87)

63,2%

67,5%

52,9%

67,5%

50,8%

35,3%

58,3%

48,9%

75,4%

5,8%

6,4%

4,2%

6,4%

5,3%

0,6%

3,0%

9,5%

3,1%

5,8%

7,3%

2,1%

7,3%

0,9%

1,7%

2,2%

1,0%

4,3%

4,9%

1,3%

13,5%

1,3%

13,0%

44,2%

4,2%

2,3%

0,7%

4,2%

2,6%

8,2%

2,6%

9,1%

5,2%

20,0%

2,1%

1,2%

3,4%

4,0%

1,9%

4,0%

1,9%

2,2%

2,6%

2,9%

2,7%

3,3%

1,3%

3,3%

1,2%

2,0%

0,8%

2,3%

2,6%

3,3%

0,9%

3,3%

0,5%

4,6%

2,6%

2,2%

3,6%

2,2%

6,2%

1,8%

5,2%

3,1%

0,8%

2,6%

3,1%

1,1%

3,1%

0,7%

6,0%

31,0%

28,1%

38,0%

28,1%

48,1%

28,8%

36,0%

47,4%

29,9%

Bakgrunnur - 2
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14. Heldur þú að þú munir koma oftar, sjaldnar eða jafnoft í miðborgina næsta sumar og þú hefur gert síðustu sumur?

Fjöldi %
Miklu oftar (5)
Nokkuð oftar (4)
Jafn oft (3)
Nokkuð sjaldnar (2)
Miklu sjaldnar (1)
Gild svör 100,0%

7,4%
12,5%
68,9%
9,2%
2,0%

2.648
196
330
1.826
244
52

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,1%
2.677
29

0% 100%

2,0%
9,2%

68,9%
12,5%

7,4%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,76

0,03
2,86

Miðborg 3,09

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020

19,9%
22,1%
17,6%
19,1%

12,9%

68,9%
64,4%

60,5%
65,5%

56,3%

11,2%
13,6%

21,9%
15,4%

30,8%

2,86
2,86
3,02
2,90

3,20

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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14. Heldur þú að þú munir koma oftar, sjaldnar eða jafnoft í miðborgina næsta sumar og þú hefur gert síðustu sumur?

Miklu oftar (5) Nokkuð oftar (4) Jafn oft (3) Nokkuð sjaldnar (2)Miklu sjaldnar (1)

Allir (2648)

Kyn Karl (1334)

Kona (1310)

Aldur 18-29 ára (553)

30-39 ára (540)

40-49 ára (469)

50-59 ára (389)

60 ára og eldri (696)

Menntun Grunnskólapróf (299)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (771)

Háskólapróf (1514)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (125)

400 til 549 þúsund (166)

550 til 799 þúsund (289)

800 til 999 þúsund (298)

Milljón til 1.199 þúsund (275)

1.200 þúsund eða hærri (1101)

2,0%

2,3%

1,7%

3,8%

2,3%

1,6%

1,2%

0,9%

2,7%

1,6%

1,9%

4,2%

1,5%

3,0%

0,7%

1,4%

1,8%

9,2%

9,0%

9,4%

14,8%

10,1%

9,2%

6,2%

5,9%

11,6%

8,0%

9,4%

12,1%

8,4%

9,9%

13,0%

11,0%

7,7%

68,9%

68,6%

69,3%

64,5%

68,9%

75,3%

75,2%

64,7%

56,0%

65,5%

73,6%

60,6%

60,0%

64,8%

65,0%

65,3%

75,5%

12,5%

12,2%

12,8%

11,6%

12,7%

9,4%

11,0%

15,9%

18,0%

13,7%

10,6%

16,9%

15,8%

12,5%

14,4%

15,2%

10,4%

7,4%

8,0%

6,8%

5,3%

6,0%

4,4%

6,4%

12,7%

11,7%

11,2%

4,4%

6,2%

14,3%

9,8%

6,9%

7,1%

4,6%

Meðaltal

2,86

2,86

2,86

3,00

2,90

2,94

2,85

2,66

2,76

2,75

2,94

2,91

2,67

2,84

2,86

2,85

2,92

Þróun

+0,00

-0,01

+0,01

+0,04

+0,02

+0,02

-0,03

-0,06

+0,00

+0,01

-0,15

+0,01

-0,07

+0,03

-0,04

-0,14

-0,08

Bakgrunnur - 1
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14. Heldur þú að þú munir koma oftar, sjaldnar eða jafnoft í miðborgina næsta sumar og þú hefur gert síðustu sumur?

Miklu oftar (5) Nokkuð oftar (4) Jafn oft (3) Nokkuð sjaldnar (2)Miklu sjaldnar (1)

Allir (2648)

Búseta - svæði Reykjavík (1826)

Nágrannasveitarfélög (822)

Búseta - hverfi Reykjavík (1826)

Garðabær (161)

Hafnarfjörður (174)

Kópavogur (206)

Mosfellsbær (151)

Seltjarnarnes (131)

2,0%

2,2%

1,4%

2,2%

0,9%

1,6%

0,9%

0,9%

2,8%

9,2%

10,2%

7,1%

10,2%

7,5%

6,4%

6,5%

7,2%

8,3%

68,9%

69,1%

68,5%

69,1%

70,7%

63,2%

68,0%

69,9%

72,1%

12,5%

11,3%

15,1%

11,3%

14,2%

17,6%

17,0%

13,6%

11,4%

7,4%

7,1%

8,0%

7,1%

6,7%

11,2%

7,6%

8,3%

5,4%

Meðaltal

2,86

2,89

2,79

2,89

2,82

2,70

2,76

2,79

2,92

Þróun

+0,00

+0,01

+0,00

-0,07

+0,16

-0,06

-0,03

+0,01

+0,00

Bakgrunnur - 2
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Fyrsta val

Fjöldi %

Annað val

Fjöldi %

Þriðja val

Fjöldi %

Veitingastaðir

Kaffihús/barir

Viðburðir

Verslanir

Listsýningar

Söfn

Annað

Samtals 100,0%

3,8%

3,7%

4,1%

9,2%

15,4%

22,9%

40,9%

2.609

100

96

108

239

403

597

1.066

100,0%

0,8%

6,2%

6,7%

12,3%

18,2%

26,6%

29,2%

2.498

20

155

166

307

456

663

731

100,0%

0,9%

9,5%

9,2%

20,0%

27,2%

20,1%

13,1%

2.385

21

227

219

476

650

479

312

Heildarmat

55

36

26

16

8

7

4

Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast.

Veitingastaðir Kaffihús/barir Viðburðir Verslanir Listsýningar Söfn Annað

2020 2021 2022 2024 2025 2020 2021 2022 2024 2025 2020 2021 2022 2024 2025 2020 2021 2022 2024 2025 2020 2021 2022 2024 2025 2020 2021 2022 2024 2025 2020 2021 2022 2024 2025

48

57 56
50

55

35 33 32
39 36

32
27

31
27 26

15 16 15 16 16

8 7 7 9 8 8 8 7 8 7 5 4 4 4 4

Heildarmat - þróun

Heildarmat
Svarendur voru beðnir um að velja hvaða afþreyingu þeir væru líklegastir til að sækja sér í
miðborgina með því að raða atriðum í röð eftir mikilvægi.
Heildarmat er fengið með því að margfalda fjölda svara í fyrsta vali með væginu 100, öðru
vali með væginu 66 og þriðja vali með væginu 33. Atriði sem svarandi valdi ekki meðal
þriggja efstu fengu vægið 0. Heildarmatið getur því tekið gildi frá 0 og upp í 100 og því
hærra sem heildarmatið er því oftar var atriðið valið meðal fyrstu atriða.Röðun 2025
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15.1. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Fyrsta val

Fjöldi %
Veitingastaðir
Kaffihús/barir
Viðburðir
Verslanir
Listsýningar
Söfn
Annað
Gild svör 100,0%

3,8%
3,7%
4,1%
9,2%
15,4%
22,9%
40,9%

2.609
100
96
108
239
403
597
1.066

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

2,5%
2.677
67

Svarendum var gefinn kostur á að raða eins mörgum svarkostum og hentaði þeim. Hér
má sjá hvaða svarkosti svarendur settu sem fyrsta val.

0% 100%

3,8%
3,7%
4,1%
9,2%
15,4%

22,9%
40,9%

Veitingastaðir Kaffihús/barir Viðburðir Verslanir Listsýningar Söfn Annað

2025

2024

2022

2021

2020

40,9%

35,6%

44,3%

45,0%

34,1%

22,9%

25,6%

17,0%

18,3%

21,8%

15,4%

17,0%

19,7%

16,5%

21,9%

9,2%

9,8%

8,0%

9,1%

9,2%

4,1%

4,5%

4,2%

3,4%

4,8%

3,7%

4,2%

3,7%

4,3%

4,0%

3,8%

3,3%

3,1%

3,4%

4,1%

Niðurstöður
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15.1. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Fyrsta val

Veitingastaðir Kaffihús/barir Viðburðir Verslanir Listsýningar Söfn Annað

Allir (2609)

Kyn Karl (1315)

Kona (1291)

Aldur 18-29 ára (545)

30-39 ára (534)

40-49 ára (467)

50-59 ára (389)

60 ára og eldri (674)

Menntun Grunnskólapróf (286)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (759)

Háskólapróf (1502)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (120)

400 til 549 þúsund (160)

550 til 799 þúsund (285)

800 til 999 þúsund (296)

Milljón til 1.199 þúsund (274)

1.200 þúsund eða hærri (1096)

40,9%

41,1%

40,8%

38,3%

45,5%

45,3%

47,4%

32,4%

34,6%

38,8%

43,6%

23,1%

29,3%

32,4%

41,2%

41,6%

48,9%

22,9%

24,6%

21,1%

33,1%

27,2%

21,1%

18,2%

15,1%

17,6%

24,0%

23,6%

27,5%

24,3%

26,3%

26,2%

25,3%

20,4%

15,4%

14,7%

16,1%

13,2%

12,4%

17,4%

13,9%

19,1%

17,4%

16,7%

14,2%

20,6%

18,2%

17,6%

16,4%

15,0%

12,9%

9,2%

9,1%

9,3%

11,1%

6,9%

8,6%

9,4%

9,7%

17,1%

8,0%

8,0%

14,2%

11,9%

9,8%

7,4%

9,6%

7,4%

4,1%

3,4%

4,9%

1,5%

1,4%

1,9%

3,4%

10,4%

4,2%

5,4%

3,4%

6,4%

7,2%

5,3%

2,5%

2,7%

3,4%

3,7%

3,4%

4,0%

1,1%

2,8%

2,3%

2,9%

7,9%

4,5%

3,5%

3,5%

5,2%

4,3%

3,4%

4,5%

2,4%

3,3%

3,8%

3,8%

3,8%

1,6%

3,8%

3,4%

4,8%

5,4%

4,7%

3,5%

3,7%

3,0%

4,8%

5,1%

1,8%

3,3%

3,6%

Bakgrunnur - 1
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15.1. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Fyrsta val

Veitingastaðir Kaffihús/barir Viðburðir Verslanir Listsýningar Söfn Annað

Allir (2609)

Búseta - svæði Reykjavík (1797)

Nágrannasveitarfélög (812)

Búseta - hverfi Reykjavík (1797)

Garðabær (160)

Hafnarfjörður (172)

Kópavogur (203)

Mosfellsbær (145)

Seltjarnarnes (131)

40,9%

38,3%

46,6%

38,3%

49,3%

46,4%

45,7%

44,0%

47,9%

22,9%

25,7%

16,7%

25,7%

16,6%

13,0%

17,5%

14,9%

22,8%

15,4%

14,5%

17,6%

14,5%

18,3%

20,2%

19,8%

15,4%

11,5%

9,2%

9,0%

9,5%

9,0%

4,1%

10,6%

7,0%

14,9%

12,4%

4,1%

4,3%

3,7%

4,3%

5,3%

1,2%

5,4%

3,4%

2,7%

3,7%

4,1%

2,9%

4,1%

2,4%

3,0%

2,4%

4,1%

2,7%

3,8%

4,1%

3,1%

4,1%

4,1%

5,6%

2,2%

3,3%

Bakgrunnur - 2
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15.2. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Annað val

Fjöldi %
Veitingastaðir
Kaffihús/barir
Viðburðir
Verslanir
Listsýningar
Söfn
Annað
Gild svör 100,0%

0,8%
6,2%
6,7%
12,3%
18,2%
26,6%
29,2%

2.498
20
155
166
307
456
663
731

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

6,7%
2.677
179

Svarendum var gefinn kostur á að raða eins mörgum svarkostum og hentaði þeim. Hér
má sjá hvaða svarkosti svarendur settu sem annað val.

0% 100%

0,8%
6,2%
6,7%
12,3%
18,2%

26,6%
29,2%

Veitingastaðir Kaffihús/barir Viðburðir Verslanir Listsýningar Söfn Annað

2025

2024

2022

2021

2020

29,2%

30,5%

25,5%

25,7%

29,9%

26,6%

27,2%

31,1%

31,5%

26,5%

18,2%

17,2%

18,9%

17,4%

17,2%

12,3%

10,2%

11,2%

10,3%

10,3%

6,7%

7,5%

5,8%

6,5%

5,6%

6,2%

6,7%

6,7%

6,9%

8,3%

0,8%

0,6%

0,8%

1,7%

2,2%

Niðurstöður
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15.2. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Annað val

Veitingastaðir Kaffihús/barir Viðburðir Verslanir Listsýningar Söfn Annað

Allir (2498)

Kyn Karl (1238)

Kona (1256)

Aldur 18-29 ára (532)

30-39 ára (526)

40-49 ára (459)

50-59 ára (373)

60 ára og eldri (607)

Menntun Grunnskólapróf (256)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (714)

Háskólapróf (1476)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (112)

400 til 549 þúsund (147)

550 til 799 þúsund (267)

800 til 999 þúsund (287)

Milljón til 1.199 þúsund (264)

1.200 þúsund eða hærri (1074)

29,2%

30,7%

27,9%

34,7%

30,6%

31,3%

23,8%

25,2%

29,5%

29,6%

29,0%

30,1%

29,0%

26,1%

33,5%

31,1%

27,6%

26,6%

27,2%

25,9%

27,3%

30,4%

25,6%

30,9%

20,6%

26,8%

26,0%

27,2%

21,4%

20,5%

26,7%

24,6%

29,6%

28,7%

18,2%

18,1%

18,3%

16,5%

18,4%

18,7%

21,1%

17,5%

18,4%

19,1%

17,8%

20,6%

16,3%

19,6%

15,4%

17,1%

19,8%

12,3%

11,7%

12,8%

16,2%

12,1%

13,9%

8,9%

9,9%

11,7%

12,8%

11,9%

11,0%

12,4%

12,9%

13,2%

10,9%

11,6%

6,7%

5,5%

7,8%

2,3%

3,8%

4,8%

8,3%

13,3%

4,6%

6,2%

7,3%

7,6%

9,3%

6,8%

7,7%

3,1%

6,4%

6,2%

5,9%

6,5%

2,3%

4,5%

4,6%

5,8%

12,5%

8,1%

5,8%

5,9%

7,4%

11,8%

7,0%

4,9%

7,4%

5,1%

0,8%

0,9%

0,8%

0,6%

0,2%

1,1%

1,2%

1,0%

0,9%

0,5%

1,0%

2,0%

0,8%

0,9%

0,8%

0,8%

0,8%

Bakgrunnur - 1
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15.2. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Annað val

Veitingastaðir Kaffihús/barir Viðburðir Verslanir Listsýningar Söfn Annað

Allir (2498)

Búseta - svæði Reykjavík (1722)

Nágrannasveitarfélög (776)

Búseta - hverfi Reykjavík (1722)

Garðabær (149)

Hafnarfjörður (162)

Kópavogur (196)

Mosfellsbær (139)

Seltjarnarnes (130)

29,2%

30,3%

26,9%

30,3%

28,1%

28,3%

21,8%

27,9%

30,6%

26,6%

26,8%

26,0%

26,8%

24,9%

25,0%

28,0%

26,7%

24,8%

18,2%

16,3%

22,6%

16,3%

21,1%

23,4%

24,7%

21,2%

21,7%

12,3%

12,2%

12,4%

12,2%

13,6%

15,1%

9,0%

12,6%

12,7%

6,7%

7,0%

6,0%

7,0%

5,4%

3,5%

7,6%

5,5%

7,8%

6,2%

6,5%

5,5%

6,5%

6,3%

4,2%

7,5%

6,1%

2,3%

0,8%

0,9%

0,5%

0,9%

0,6%

0,4%

1,3%

Bakgrunnur - 2
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15.3. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Þriðja val

Fjöldi %
Viðburðir
Kaffihús/barir
Verslanir
Veitingastaðir
Söfn
Listsýningar
Annað
Gild svör 100,0%

0,9%
9,2%
9,5%
13,1%
20,0%
20,1%
27,2%

2.385
21
219
227
312
476
479
650

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

10,9%
2.677
292

Svarendum var gefinn kostur á að raða eins mörgum svarkostum og hentaði þeim. Hér
má sjá hvaða svarkosti svarendur settu sem þriðja val.

0% 100%

0,9%
9,2%
9,5%
13,1%

20,0%
20,1%

27,2%

Viðburðir Kaffihús/barir Verslanir Veitingastaðir Söfn Listsýningar Annað

2025

2024

2022

2021

2020

27,2%

27,3%

27,3%

27,4%

27,4%

20,1%

18,6%

22,5%

19,3%

19,4%

20,0%

19,0%

20,6%

21,8%

18,0%

13,1%

16,0%

13,1%

12,4%

15,8%

9,5%

9,4%

7,4%

9,4%

9,0%

9,2%

8,9%

7,8%

8,0%

8,6%

0,9%

0,9%

1,2%

1,7%

1,9%

Niðurstöður
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15.3. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Þriðja val

Viðburðir Kaffihús/barir Verslanir Veitingastaðir Söfn Listsýningar Annað

Allir (2385)

Kyn Karl (1171)

Kona (1210)

Aldur 18-29 ára (523)

30-39 ára (513)

40-49 ára (441)

50-59 ára (354)

60 ára og eldri (553)

Menntun Grunnskólapróf (231)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (678)

Háskólapróf (1427)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (107)

400 til 549 þúsund (139)

550 til 799 þúsund (257)

800 til 999 þúsund (274)

Milljón til 1.199 þúsund (250)

1.200 þúsund eða hærri (1030)

27,2%

28,9%

25,7%

28,2%

32,2%

29,1%

25,9%

21,1%

23,3%

27,4%

28,0%

15,5%

25,8%

23,3%

33,2%

28,0%

27,8%

20,1%

18,8%

21,4%

19,0%

20,1%

23,2%

18,9%

19,5%

23,0%

17,6%

20,5%

17,8%

22,0%

19,5%

15,8%

19,8%

21,9%

20,0%

19,5%

20,4%

22,0%

22,8%

20,2%

20,3%

15,1%

23,4%

19,1%

20,1%

19,0%

21,2%

19,5%

19,2%

21,8%

21,3%

13,1%

13,7%

12,6%

17,3%

11,2%

13,0%

11,6%

11,9%

15,9%

14,6%

11,8%

22,2%

13,8%

19,0%

9,7%

13,0%

10,8%

9,5%

8,2%

10,7%

5,7%

6,4%

9,4%

9,6%

16,1%

6,6%

9,8%

10,1%

12,3%

8,1%

9,7%

12,7%

8,9%

7,6%

9,2%

9,6%

8,7%

6,5%

6,9%

5,2%

12,3%

15,1%

6,2%

10,5%

8,9%

9,5%

7,8%

8,7%

8,8%

7,2%

9,7%

0,9%

1,3%

0,5%

1,4%

0,4%

1,5%

1,2%

1,7%

1,2%

0,7%

3,7%

1,4%

0,3%

0,6%

1,3%

0,8%

Bakgrunnur - 1
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15.3. Vinsamlega raðaðu eftirtöldum þáttum í mikilvægisröð eftir því hvað er líklegast að þú myndir sækja í miðborgina og hvað ólíklegast - Þriðja val

Viðburðir Kaffihús/barir Verslanir Veitingastaðir Söfn Listsýningar Annað

Allir (2385)

Búseta - svæði Reykjavík (1650)

Nágrannasveitarfélög (735)

Búseta - hverfi Reykjavík (1650)

Garðabær (142)

Hafnarfjörður (146)

Kópavogur (188)

Mosfellsbær (133)

Seltjarnarnes (125)

27,2%

27,1%

27,5%

27,1%

33,9%

28,4%

24,8%

32,1%

18,6%

20,1%

19,6%

21,3%

19,6%

22,5%

21,5%

19,8%

19,9%

23,1%

20,0%

19,5%

21,1%

19,5%

18,3%

19,6%

20,1%

21,4%

27,4%

13,1%

13,7%

11,8%

13,7%

7,6%

15,4%

12,8%

13,0%

9,3%

9,5%

9,9%

8,6%

9,9%

8,0%

7,5%

11,4%

2,9%

12,2%

9,2%

9,3%

9,0%

9,3%

9,7%

7,0%

10,5%

8,0%

9,4%

0,9%

1,0%

0,7%

1,0%

0,6%

0,5%

2,6%

Bakgrunnur - 2

55



16. Finnst þér að fjölgun ferðamanna hafi gert það að verkum að miðborg Reykjavíkur sé hreinni eða óhreinni en áður eða hefur fjölgun ferðamanna
engu breytt þar um?

Fjöldi %
Miðborgin er miklu hreinni (5)
Miðborgin er nokkuð hreinni (4)
Hefur engu breytt (3)
Miðborgin er nokkuð óhreinni (2)
Miðborgin er miklu óhreinni (1)
Gild svör 100,0%

3,0%
16,1%
59,9%
17,8%
3,1%

2.596
79
419
1.556
462
80

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

3,0%
2.677
81

0% 100%

3,1%
17,8%

59,9%
16,1%

3,0%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,77

0,03
3,02

Miðborg 3,02

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

19,2%
20,8%

13,5%
13,8%

17,0%
17,4%

59,9%
57,9%

60,7%
61,5%
54,8%
54,5%

20,9%
21,3%
25,8%
24,7%
28,2%
28,1%

3,02
3,00
3,13
3,12
3,13
3,10

2,90
2,95
2,91
3,10

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

56



16. Finnst þér að fjölgun ferðamanna hafi gert það að verkum að miðborg Reykjavíkur sé hreinni eða óhreinni en áður eða hefur fjölgun ferðamanna
engu breytt þar um?

Miðborgin er miklu
hreinni (5)

Miðborgin er
nokkuð hreinni (4)

Hefur engu breytt
(3)

Miðborgin er
nokkuð óhreinni (2)

Miðborgin er miklu
óhreinni (1)

Allir (2596)

Kyn Karl (1316)

Kona (1275)

Aldur 18-29 ára (538)

30-39 ára (539)

40-49 ára (466)

50-59 ára (383)

60 ára og eldri (671)

Menntun Grunnskólapróf (292)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (755)

Háskólapróf (1490)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (125)

400 til 549 þúsund (162)

550 til 799 þúsund (280)

800 til 999 þúsund (291)

Milljón til 1.199 þúsund (271)

1.200 þúsund eða hærri (1085)

3,1%

3,9%

2,3%

1,6%

2,0%

4,0%

4,0%

4,0%

3,2%

2,0%

3,7%

4,8%

3,5%

1,9%

1,8%

2,5%

3,9%

17,8%

21,2%

14,3%

12,5%

20,6%

20,7%

20,0%

16,5%

13,7%

12,5%

21,5%

11,8%

12,5%

14,3%

19,5%

20,1%

20,9%

59,9%

54,5%

65,4%

60,1%

60,7%

59,4%

59,2%

59,9%

58,3%

63,3%

58,7%

57,3%

62,8%

66,3%

60,1%

62,6%

57,6%

16,1%

16,4%

15,9%

22,2%

14,9%

13,8%

14,4%

14,8%

20,2%

17,9%

14,3%

20,2%

19,0%

14,2%

15,3%

13,6%

14,8%

3,0%

4,0%

2,1%

3,5%

1,8%

2,0%

2,4%

4,8%

4,5%

4,3%

1,9%

5,9%

2,2%

3,3%

3,4%

1,2%

2,8%

Meðaltal

3,02

3,05

2,99

2,87

3,06

3,11

3,09

3,00

2,91

2,90

3,11

2,89

2,96

2,97

3,01

3,09

3,08

Þróun

+0,02

+0,02

+0,02

+0,06

+0,06

+0,03

+0,00

-0,04

+0,02

+0,01

+0,04

-0,01

+0,10

+0,01

-0,04

+0,19

-0,22

Bakgrunnur - 1
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16. Finnst þér að fjölgun ferðamanna hafi gert það að verkum að miðborg Reykjavíkur sé hreinni eða óhreinni en áður eða hefur fjölgun ferðamanna
engu breytt þar um?

Miðborgin er miklu
hreinni (5)

Miðborgin er
nokkuð hreinni (4)

Hefur engu breytt
(3)

Miðborgin er
nokkuð óhreinni (2)

Miðborgin er miklu
óhreinni (1)

Allir (2596)

Búseta - svæði Reykjavík (1790)

Nágrannasveitarfélög (806)

Búseta - hverfi Reykjavík (1790)

Garðabær (158)

Hafnarfjörður (169)

Kópavogur (201)

Mosfellsbær (145)

Seltjarnarnes (132)

3,1%

3,2%

2,7%

3,2%

1,4%

0,9%

4,0%

2,7%

4,9%

17,8%

18,6%

16,0%

18,6%

15,7%

18,3%

10,7%

17,5%

20,0%

59,9%

59,7%

60,5%

59,7%

59,0%

59,0%

65,8%

58,8%

58,0%

16,1%

15,3%

18,0%

15,3%

20,9%

19,1%

18,5%

16,7%

13,7%

3,0%

3,2%

2,7%

3,2%

3,0%

2,6%

0,9%

4,3%

3,3%

Meðaltal

3,02

3,03

2,98

3,03

2,92

2,96

2,99

2,98

3,09

Þróun

+0,02

+0,03

+0,02

+0,11

+0,07

+0,10

-0,06

-0,12

+0,02

Bakgrunnur - 2
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17. Verður þú mikið eða lítið vör/var/vart við rekstur heimagistingar  í næsta nágrenni við heimili þitt?

Fjöldi %
Mjög lítið/Ekkert (5)
Fremur lítið (4)
Í meðallagi (3)
Fremur mikið (2)
Mjög mikið (1)
Gild svör 100,0%

5,4%
9,4%
16,5%
23,9%
44,7%

2.645
143
248
438
633
1.183

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,2%
2.677
32

0% 100%

44,7%
23,9%

16,5%
9,4%

5,4%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,21

0,05
3,93

Miðborg 2,46

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017

14,8%
14,6%

12,4%

16,5%
15,1%

11,9%
12,4%

68,7%
70,3%

89,4%
87,0%

82,0%
75,1%

4,2%
6,0%
6,1%

6,4%
7,1%

3,93
3,95

4,61
4,52

4,28
4,03
3,94
4,01

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals

59



17. Verður þú mikið eða lítið vör/var/vart við rekstur heimagistingar  í næsta nágrenni við heimili þitt?

Mjög lítið/Ekkert (5)Fremur lítið (4) Í meðallagi (3) Fremur mikið (2) Mjög mikið (1)

Allir (2645)

Kyn Karl (1335)

Kona (1306)

Aldur 18-29 ára (548)

30-39 ára (541)

40-49 ára (469)

50-59 ára (392)

60 ára og eldri (695)

Menntun Grunnskólapróf (300)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (772)

Háskólapróf (1508)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (126)

400 til 549 þúsund (167)

550 til 799 þúsund (285)

800 til 999 þúsund (297)

Milljón til 1.199 þúsund (274)

1.200 þúsund eða hærri (1101)

44,7%

42,5%

47,0%

43,3%

40,9%

42,8%

45,1%

49,8%

53,3%

47,5%

41,5%

44,2%

46,3%

39,9%

42,3%

40,0%

45,4%

23,9%

24,9%

23,0%

21,1%

23,1%

25,5%

28,0%

23,4%

19,4%

23,3%

25,4%

17,9%

19,8%

22,7%

25,2%

23,3%

25,5%

16,5%

17,2%

15,9%

19,2%

17,1%

18,0%

13,1%

15,0%

15,6%

15,4%

17,0%

19,7%

21,4%

19,6%

15,0%

17,1%

15,2%

9,4%

10,1%

8,7%

10,1%

11,1%

8,2%

10,1%

7,9%

10,7%

8,9%

9,5%

10,5%

7,0%

11,4%

11,6%

13,4%

9,0%

5,4%

5,4%

5,4%

6,2%

7,9%

5,4%

3,7%

3,8%

1,0%

4,8%

6,5%

7,6%

5,5%

6,4%

5,9%

6,2%

4,8%

Meðaltal

3,93

3,89

3,98

3,85

3,78

3,92

4,01

4,08

4,13

4,00

3,86

3,80

3,94

3,78

3,86

3,77

3,98

Þróun

-0,02

-0,03

+0,00

-0,08

+0,05

-0,02

-0,10

+0,09

-0,09

+0,07

+0,12

+0,00

-0,14

-0,02

-0,10

+0,01

-0,05

Bakgrunnur - 1
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17. Verður þú mikið eða lítið vör/var/vart við rekstur heimagistingar  í næsta nágrenni við heimili þitt?

Mjög lítið/Ekkert (5)Fremur lítið (4) Í meðallagi (3) Fremur mikið (2) Mjög mikið (1)

Allir (2645)

Búseta - svæði Reykjavík (1826)

Nágrannasveitarfélög (819)

Búseta - hverfi Reykjavík (1826)

Garðabær (161)

Hafnarfjörður (174)

Kópavogur (202)

Mosfellsbær (149)

Seltjarnarnes (132)

44,7%

38,3%

59,0%

38,3%

69,9%

60,5%

53,7%

67,3%

42,7%

23,9%

24,5%

22,7%

24,5%

16,0%

18,0%

28,1%

19,8%

31,8%

16,5%

18,6%

11,9%

18,6%

9,4%

14,7%

11,3%

8,9%

15,8%

9,4%

11,3%

5,0%

11,3%

3,7%

4,6%

6,4%

4,0%

6,4%

5,4%

7,2%

1,3%

7,2%

1,0%

2,2%

0,5%

3,4%

Meðaltal

3,93

3,75

4,33

3,75

4,50

4,30

4,28

4,51

4,04

Þróun

-0,02

-0,07

-0,02

-0,16

+0,13

-0,08

-0,17

+0,06

-0,02

Bakgrunnur - 2
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18. Hefur þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei orðið fyrir ónæði vegna heimagistingar í næsta nágrenni við heimili þitt?

Fjöldi %
Aldrei (5)
Sjaldan (4)
Stundum (3)
Oft (2)
Mjög oft (1)
Gild svör 100,0%

1,7%
2,8%
10,5%
23,7%
61,4%

2.651
45
73
278
628
1.628

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,0%
2.677
26

0% 100%

61,4%
23,7%

10,5%
2,8%
1,7%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,90

0,03
4,40

Miðborg 3,59

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017

10,5%
10,0%

85,1%
84,8%

93,8%
92,3%
91,9%

87,9%

4,4%
5,2%

3,7%

5,1%
5,5%
5,3%

8,4%

4,40
4,40

4,71
4,64
4,63
4,51
4,52
4,55

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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18. Hefur þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei orðið fyrir ónæði vegna heimagistingar í næsta nágrenni við heimili þitt?

Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

Allir (2651)

Kyn Karl (1338)

Kona (1308)

Aldur 18-29 ára (547)

30-39 ára (545)

40-49 ára (470)

50-59 ára (391)

60 ára og eldri (697)

Menntun Grunnskólapróf (296)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (775)

Háskólapróf (1513)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (124)

400 til 549 þúsund (167)

550 til 799 þúsund (286)

800 til 999 þúsund (295)

Milljón til 1.199 þúsund (277)

1.200 þúsund eða hærri (1103)

61,4%

59,2%

63,7%

62,5%

57,2%

56,2%

64,7%

65,5%

65,9%

64,1%

59,4%

57,1%

59,7%

60,6%

59,0%

53,6%

63,9%

23,7%

26,3%

20,9%

21,5%

24,9%

29,4%

22,5%

21,2%

20,2%

20,9%

25,9%

19,1%

24,3%

23,6%

23,8%

28,7%

23,2%

10,5%

9,4%

11,6%

10,8%

11,5%

11,2%

9,3%

9,6%

11,6%

11,0%

9,8%

16,7%

12,1%

10,3%

11,8%

10,5%

9,7%

2,8%

3,2%

2,4%

3,1%

4,1%

1,8%

1,8%

2,6%

2,0%

1,9%

3,2%

3,3%

2,1%

3,9%

3,2%

5,3%

2,0%

1,7%

1,9%

1,5%

2,2%

2,3%

1,3%

1,6%

1,1%

0,3%

2,2%

1,7%

3,8%

1,8%

1,7%

2,3%

1,8%

1,1%

Meðaltal

4,40

4,38

4,43

4,39

4,31

4,37

4,47

4,47

4,49

4,43

4,38

4,22

4,38

4,38

4,34

4,27

4,47

Þróun

+0,01

+0,00

+0,01

-0,06

+0,09

-0,02

-0,13

+0,17

-0,06

+0,10

+0,06

+0,00

-0,11

+0,00

+0,07

+0,01

-0,07

Bakgrunnur - 1
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18. Hefur þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei orðið fyrir ónæði vegna heimagistingar í næsta nágrenni við heimili þitt?

Aldrei (5) Sjaldan (4) Stundum (3) Oft (2) Mjög oft (1)

Allir (2651)

Búseta - svæði Reykjavík (1827)

Nágrannasveitarfélög (823)

Búseta - hverfi Reykjavík (1827)

Garðabær (163)

Hafnarfjörður (174)

Kópavogur (204)

Mosfellsbær (150)

Seltjarnarnes (133)

61,4%

55,3%

75,0%

55,3%

78,5%

73,5%

72,1%

82,4%

68,9%

23,7%

26,9%

16,6%

26,9%

14,5%

17,2%

18,3%

12,9%

20,0%

10,5%

11,9%

7,2%

11,9%

5,9%

8,3%

8,1%

3,5%

10,5%

2,8%

3,7%

0,8%

3,7%

0,6%

0,4%

1,1%

1,2%

0,7%

1,7%

2,3%

0,4%

2,3%

0,6%

0,6%

0,5%

Meðaltal

4,40

4,29

4,65

4,29

4,70

4,63

4,60

4,77

4,57

Þróun

+0,01

+0,00

-0,01

+0,07

+0,09

+0,01

-0,08

-0,03

-0,01

Bakgrunnur - 2
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19. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á atvinnulíf á höfuðborgarsvæðinu?

Fjöldi %
Mjög jákvæð (5)
Fremur jákvæð (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvæð (2)
Mjög neikvæð (1)
Gild svör 100,0%

0,9%
4,7%
22,6%
46,7%
25,1%

2.632
24
125
595
1.229
659

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,7%
2.677
45

0% 100%

25,1%
46,7%

22,6%
4,7%

0,9%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,86

0,03
3,90

Miðborg 3,90

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024

22,6%
23,1%

71,8%
70,9%

5,6%
6,0%

3,90
3,89

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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19. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á atvinnulíf á höfuðborgarsvæðinu?

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2632)

Kyn Karl (1333)

Kona (1296)

Aldur 18-29 ára (545)

30-39 ára (541)

40-49 ára (468)

50-59 ára (390)

60 ára og eldri (689)

Menntun Grunnskólapróf (297)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (763)

Háskólapróf (1507)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (126)

400 til 549 þúsund (161)

550 til 799 þúsund (286)

800 til 999 þúsund (293)

Milljón til 1.199 þúsund (277)

1.200 þúsund eða hærri (1096)

25,1%

30,4%

19,6%

20,2%

26,5%

30,0%

29,4%

21,9%

17,6%

21,9%

28,6%

12,8%

18,4%

23,6%

22,1%

21,2%

31,3%

46,7%

43,9%

49,5%

46,5%

43,8%

45,2%

48,0%

49,5%

46,6%

46,4%

46,9%

44,8%

45,8%

43,8%

50,5%

52,5%

45,2%

22,6%

19,7%

25,6%

27,0%

25,4%

21,6%

17,0%

20,7%

27,6%

25,5%

19,7%

33,2%

25,8%

27,0%

23,4%

22,3%

18,8%

4,7%

4,8%

4,6%

4,8%

3,4%

2,9%

4,9%

7,0%

6,9%

4,7%

4,3%

8,6%

7,2%

4,8%

3,3%

3,1%

4,3%

0,9%

1,2%

0,6%

1,5%

1,0%

0,2%

0,7%

0,9%

1,3%

1,5%

0,4%

0,5%

2,7%

0,8%

0,7%

0,9%

0,4%

Meðaltal

3,90

3,98

3,83

3,79

3,91

4,02

4,00

3,85

3,72

3,83

3,99

3,61

3,70

3,85

3,90

3,90

4,03

Þróun

+0,02

+0,04

-0,01

-0,01

+0,06

+0,10

-0,06

+0,02

+0,04

-0,04

+0,03

+0,01

+0,02

-0,03

-0,01

-0,04

-0,06

Bakgrunnur - 1

66



19. Hvort telur þú að ferðaþjónusta hafi haft jákvæð eða neikvæð áhrif á atvinnulíf á höfuðborgarsvæðinu?

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2632)

Búseta - svæði Reykjavík (1817)

Nágrannasveitarfélög (815)

Búseta - hverfi Reykjavík (1817)

Garðabær (160)

Hafnarfjörður (169)

Kópavogur (205)

Mosfellsbær (148)

Seltjarnarnes (132)

25,1%

25,1%

24,9%

25,1%

22,7%

24,7%

24,1%

20,0%

34,7%

46,7%

47,3%

45,5%

47,3%

50,8%

40,3%

46,0%

47,6%

42,5%

22,6%

22,2%

23,5%

22,2%

19,0%

29,4%

25,0%

24,5%

17,4%

4,7%

4,4%

5,4%

4,4%

5,9%

5,5%

4,0%

7,4%

4,6%

0,9%

1,0%

0,7%

1,0%

1,6%

0,8%

0,5%

0,8%

Meðaltal

3,90

3,91

3,88

3,91

3,87

3,84

3,89

3,79

4,06

Þróun

+0,02

-0,03

+0,04

+0,03

-0,05

+0,03

-0,13

-0,13

+0,04

Bakgrunnur - 2
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20. Finnst þér ferðaþjónusta hafa haft jákvæð eða neikvæð efnahagsleg áhrif á höfuðborgarsvæðinu?

Fjöldi %
Mjög jákvæð (5)
Fremur jákvæð (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvæð (2)
Mjög neikvæð (1)
Gild svör 100,0%

1,0%
4,5%
19,5%
45,2%
29,9%

2.617
26
117
510
1.183
781

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

2,2%
2.677
60

Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Finnst þér aukinn fjöldi ferðamanna hafa haft
jákvæð eða neikvæð efnahagsleg áhrif á höfuðborgarsvæðinu?

0% 100%

29,9%
45,2%

19,5%
4,5%

1,0%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,88

0,03
3,98

Miðborg 4,06

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016

19,5%
20,6%

11,2%
12,5%

15,9%

75,1%
73,1%

86,8%
84,9%
89,3%

78,0%

5,5%
6,3%

6,1%
7,3%

3,98
3,95

4,25
4,22
4,32

4,07
4,00
4,04
4,14

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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20. Finnst þér ferðaþjónusta hafa haft jákvæð eða neikvæð efnahagsleg áhrif á höfuðborgarsvæðinu?

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2617)

Kyn Karl (1325)

Kona (1289)

Aldur 18-29 ára (545)

30-39 ára (541)

40-49 ára (464)

50-59 ára (388)

60 ára og eldri (679)

Menntun Grunnskólapróf (291)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (764)

Háskólapróf (1500)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (123)

400 til 549 þúsund (160)

550 til 799 þúsund (284)

800 til 999 þúsund (289)

Milljón til 1.199 þúsund (276)

1.200 þúsund eða hærri (1098)

29,9%

35,9%

23,7%

27,7%

33,0%

35,4%

32,7%

23,7%

21,6%

26,2%

34,0%

23,2%

22,5%

24,1%

29,9%

30,1%

35,6%

45,2%

42,6%

47,9%

43,7%

40,7%

44,7%

45,1%

50,5%

43,2%

46,7%

44,8%

42,4%

43,2%

49,7%

44,8%

44,9%

44,0%

19,5%

16,2%

22,8%

20,7%

22,6%

16,1%

17,5%

19,5%

28,5%

20,5%

16,7%

28,7%

22,8%

23,2%

20,3%

20,4%

15,1%

4,5%

4,3%

4,6%

6,6%

2,9%

3,0%

3,5%

5,6%

5,7%

5,7%

3,5%

4,9%

7,4%

2,7%

3,9%

3,4%

4,4%

1,0%

1,0%

1,0%

1,4%

0,8%

0,8%

1,2%

0,7%

1,1%

1,0%

0,9%

0,8%

4,1%

0,2%

1,0%

1,2%

0,9%

Meðaltal

3,98

4,08

3,89

3,90

4,02

4,11

4,05

3,91

3,78

3,91

4,08

3,82

3,72

3,95

3,99

3,99

4,09

Þróun

+0,04

+0,02

+0,05

-0,03

+0,05

+0,11

+0,03

+0,04

+0,06

-0,01

+0,01

+0,02

+0,14

-0,03

+0,04

-0,18

-0,02

Bakgrunnur - 1
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20. Finnst þér ferðaþjónusta hafa haft jákvæð eða neikvæð efnahagsleg áhrif á höfuðborgarsvæðinu?

Mjög jákvæð (5) Fremur jákvæð (4)Í meðallagi (3) Fremur neikvæð (2)Mjög neikvæð (1)

Allir (2617)

Búseta - svæði Reykjavík (1809)

Nágrannasveitarfélög (808)

Búseta - hverfi Reykjavík (1809)

Garðabær (160)

Hafnarfjörður (167)

Kópavogur (205)

Mosfellsbær (146)

Seltjarnarnes (131)

29,9%

30,4%

28,6%

30,4%

30,8%

24,6%

24,1%

26,8%

40,2%

45,2%

44,7%

46,4%

44,7%

46,8%

46,5%

48,8%

43,9%

44,6%

19,5%

19,6%

19,1%

19,6%

16,2%

21,0%

22,1%

24,7%

9,5%

4,5%

4,4%

4,6%

4,4%

4,0%

7,0%

3,2%

4,1%

4,9%

1,0%

0,8%

1,3%

0,8%

2,1%

0,9%

1,9%

0,5%

0,8%

Meðaltal

3,98

3,99

3,96

3,99

4,00

3,87

3,90

3,92

4,19

Þróun

+0,04

+0,00

+0,05

+0,04

+0,04

+0,04

-0,14

-0,13

+0,05

Bakgrunnur - 2
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21. Hvort telur þú að ferðaþjónusta á höfuðborgarsvæðinu hafi almennt stuðlað að betri eða lakari lífsgæðum fyrir þig?

Fjöldi %
Mun betri (5)
Frekar betri (4)
Engin áhrif (3)
Frekar lakari (2)
Mun lakari (1)
Gild svör 100,0%

2,6%
11,0%
47,7%
28,8%
9,9%

2.627
68
289
1.254
757
259

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

1,9%
2.677
50

Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Finnst þér að lífsgæði þín í nærumhverfinu hafi
batnað eða versnað með auknum fjölda ferðamanna?

0% 100%

9,9%
28,8%

47,7%
11,0%

2,6%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 0,88

0,03
3,32

Miðborg 3,33

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016

13,6%
13,8%

10,0%

47,7%
48,4%

71,6%
68,0%
64,2%

67,4%

38,7%
37,8%

24,5%
26,0%
29,7%

22,7%

3,9%
6,0%
6,1%

3,32
3,32
3,26
3,23
3,32

3,16
3,14
3,12
3,15

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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21. Hvort telur þú að ferðaþjónusta á höfuðborgarsvæðinu hafi almennt stuðlað að betri eða lakari lífsgæðum fyrir þig?

Mun betri (5) Frekar betri (4) Engin áhrif (3) Frekar lakari (2) Mun lakari (1)

Allir (2627)

Kyn Karl (1329)

Kona (1296)

Aldur 18-29 ára (544)

30-39 ára (540)

40-49 ára (467)

50-59 ára (388)

60 ára og eldri (688)

Menntun Grunnskólapróf (292)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (766)

Háskólapróf (1507)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (123)

400 til 549 þúsund (163)

550 til 799 þúsund (284)

800 til 999 þúsund (293)

Milljón til 1.199 þúsund (275)

1.200 þúsund eða hærri (1100)

9,9%

13,1%

6,5%

6,1%

13,4%

14,5%

11,1%

6,2%

4,2%

8,0%

12,2%

7,1%

5,7%

4,9%

8,1%

9,3%

14,1%

28,8%

33,0%

24,6%

25,1%

29,5%

35,2%

31,4%

25,4%

24,9%

23,1%

33,2%

19,6%

20,9%

27,5%

26,3%

31,0%

34,0%

47,7%

40,4%

55,2%

53,8%

43,6%

39,8%

44,6%

53,3%

55,7%

53,9%

42,6%

57,5%

50,9%

51,7%

52,0%

45,6%

41,0%

11,0%

10,6%

11,4%

12,2%

10,4%

9,2%

10,9%

11,7%

11,8%

11,9%

9,9%

9,4%

17,6%

13,3%

12,0%

12,4%

8,9%

2,6%

2,9%

2,2%

2,8%

3,0%

1,3%

1,9%

3,4%

3,4%

3,1%

2,1%

6,4%

4,9%

2,6%

1,6%

1,7%

2,0%

Meðaltal

3,32

3,43

3,22

3,20

3,40

3,52

3,39

3,19

3,15

3,21

3,43

3,12

3,05

3,19

3,27

3,34

3,49

Þróun

+0,00

-0,02

+0,02

+0,01

+0,02

+0,11

-0,03

-0,09

+0,01

-0,01

-0,01

+0,00

+0,00

-0,05

+0,01

-0,07

-0,05

Bakgrunnur - 1
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21. Hvort telur þú að ferðaþjónusta á höfuðborgarsvæðinu hafi almennt stuðlað að betri eða lakari lífsgæðum fyrir þig?

Mun betri (5) Frekar betri (4) Engin áhrif (3) Frekar lakari (2) Mun lakari (1)

Allir (2627)

Búseta - svæði Reykjavík (1811)

Nágrannasveitarfélög (816)

Búseta - hverfi Reykjavík (1811)

Garðabær (162)

Hafnarfjörður (171)

Kópavogur (204)

Mosfellsbær (147)

Seltjarnarnes (132)

9,9%

10,2%

9,0%

10,2%

8,1%

7,3%

8,3%

6,6%

16,3%

28,8%

29,6%

27,2%

29,6%

31,8%

22,3%

24,6%

23,5%

36,0%

47,7%

46,3%

50,9%

46,3%

47,4%

57,1%

54,1%

54,9%

37,5%

11,0%

11,0%

11,0%

11,0%

11,6%

12,2%

10,6%

13,3%

6,7%

2,6%

2,9%

1,9%

2,9%

1,1%

1,0%

2,4%

1,7%

3,5%

Meðaltal

3,32

3,33

3,30

3,33

3,34

3,23

3,26

3,20

3,55

Þróun

+0,00

-0,03

+0,01

-0,02

+0,00

-0,04

-0,15

-0,06

+0,01

Bakgrunnur - 2
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22. Hvað er jákvæðast við ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Fjöldi %
Tekjur
Mannlíf / Líf í borginni
Veitingastaðir / Kaffihús / Barir
Atvinna
Fjölbreytni
Þjónusta
Afþreying
Verslanir
Framboð
Uppbygging
Annað
Gild svör 100,0%

6,2%
0,7%
1,8%
2,2%
3,1%
4,0%
5,7%
10,0%
18,5%
22,2%
25,8%

1.251
77
8
22
27
39
50
71
125
232
277
322

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

46,9%
2.670
1.254

Spurningin var opin og svarendur skrifuðu inn sín svör sem voru svo flokkuð eftirá. Sjá
má opin svör á síðunni "Opin svör". Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Getur þú
nefnt dæmi um jákvæð áhrif ferðaþjónustu í Reykjavík?"
..

0% 100%

6,2%
0,7%
1,8%
2,2%
3,1%
4,0%
5,7%
10,0%

18,5%
22,2%
25,8%

Tekjur Mannlíf / Líf í
borginni

Veitingastaðir /
Kaffihús / Barir Atvinna Fjölbreytni Þjónusta Afþreying Verslanir Framboð Uppbygging Annað

2025

2024

2022

2021

2020

25,8%

26,8%

32,0%

23,4%

31,5%

22,2%

24,9%

27,6%

25,2%

33,4%

18,5%

18,7%

18,4%

15,1%

30,0%

10,0%

16,5%

19,2%

9,7%

3,8%

22,3%

5,7%

6,1%

5,3%

4,6%

4,0%

4,2%

2,5%

3,7%

7,2% 10,0%

3,1%

2,8%

1,0%

1,7%

10,5%

2,2%

1,8%

3,0%

3,0%

1,8%

4,5%

5,3%

4,2%

0,7%

0,6%

1,2%

1,4%

4,1%

6,2%

5,1%

0,1%

Niðurstöður

Þróun
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22. Hvað er jákvæðast við ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Tekjur Mannlíf / Líf í
borginni

Veitingastaðir
/ Kaffihús /
Barir

Atvinna Fjölbreytni Þjónusta Afþreying Verslanir Framboð Uppbygging Annað

Allir (1251)

Kyn Karl (648)

Kona (600)

Aldur 18-29 ára (252)

30-39 ára (267)

40-49 ára (220)

50-59 ára (198)

60 ára og eldri (314)

Menntun Grunnskólapróf (95)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (349)

Háskólapróf (794)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (41)

400 til 549 þúsund (68)

550 til 799 þúsund (137)

800 til 999 þúsund (143)

Milljón til 1.199 þúsund (139)

1.200 þúsund eða hærri (581)

25,8%

28,4%

23,1%

41,1%

30,6%

20,5%

14,0%

20,5%

33,1%

33,2%

21,6%

34,0%

30,8%

40,3%

29,3%

17,9%

23,4%

22,2%

20,2%

24,1%

11,7%

10,6%

20,9%

33,5%

34,1%

20,6%

18,8%

23,7%

16,0%

21,0%

17,8%

16,9%

24,7%

22,6%

18,5%

18,7%

18,5%

10,3%

20,8%

23,5%

26,1%

15,0%

6,6%

12,1%

22,9%

8,0%

8,7%

8,8%

17,5%

20,8%

22,6%

10,0%

9,0%

11,1%

15,1%

10,4%

8,0%

6,7%

9,1%

13,4%

11,4%

9,0%

11,2%

12,2%

9,6%

14,0%

14,9%

7,7%

5,7%

5,9%

5,4%

3,7%

3,7%

9,7%

4,9%

6,6%

4,6%

6,5%

5,3%

4,5%

8,9%

5,1%

1,2%

7,7%

6,0%

4,0%

3,6%

4,4%

2,7%

6,0%

5,5%

4,6%

1,8%

0,7%

2,0%

5,3%

3,9%

3,3%

1,7%

5,8%

3,1%

3,2%

3,1%

3,0%

3,9%

4,0%

2,9%

2,2%

0,8%

2,8%

3,5%

1,7%

1,6%

2,6%

5,5%

3,6%

2,2%

1,9%

2,5%

2,7%

2,1%

2,8%

1,8%

1,6%

3,7%

3,1%

1,6%

2,0%

5,1%

2,5%

0,6%

3,3%

2,0%

1,8%

2,0%

1,6%

1,0%

3,3%

1,6%

2,4%

0,8%

1,3%

1,8%

1,8%

2,1%

4,0%

0,7%

2,0%

0,7%

0,8%

0,5%

0,4%

1,7%

1,2%

0,7%

0,8%

5,2%

0,8%

0,9%

6,2%

6,4%

5,6%

8,2%

7,0%

2,3%

3,3%

8,4%

15,2%

7,8%

4,4%

19,2%

11,6%

8,4%

9,7%

2,8%

3,5%

Bakgrunnur - 1
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22. Hvað er jákvæðast við ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Tekjur Mannlíf / Líf í
borginni

Veitingastaðir
/ Kaffihús /
Barir

Atvinna Fjölbreytni Þjónusta Afþreying Verslanir Framboð Uppbygging Annað

Allir (1251)

Búseta - svæði Reykjavík (892)

Nágrannasveitarfélög (359)

Búseta - hverfi Reykjavík (892)

Garðabær (70)

Hafnarfjörður (67)

Kópavogur (91)

Mosfellsbær (67)

Seltjarnarnes (65)

25,8%

24,1%

30,0%

24,1%

25,3%

41,1%

29,2%

36,2%

18,1%

22,2%

24,7%

15,7%

24,7%

18,3%

9,5%

14,3%

13,7%

23,4%

18,5%

18,1%

19,8%

18,1%

21,4%

13,0%

13,0%

26,3%

27,8%

10,0%

9,4%

11,5%

9,4%

9,2%

13,2%

17,0%

8,0%

7,7%

5,7%

6,2%

4,2%

6,2%

8,2%

1,1%

5,0%

5,0%

1,4%

4,0%

4,0%

4,0%

4,0%

2,5%

6,0%

3,1%

2,9%

5,7%

3,1%

3,3%

2,7%

3,3%

2,5%

6,4%

3,2%

2,2%

1,8%

3,2%

1,8%

3,2%

2,8%

5,3%

2,6%

1,0%

1,8%

1,3%

3,0%

1,3%

2,3%

2,9%

3,4%

6,7%

0,7%

0,8%

0,3%

0,8%

1,8%

6,2%

6,4%

5,6%

6,4%

7,1%

11,4%

3,6%

1,9%

4,8%

Bakgrunnur - 2
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23. Hvað er neikvæðast við ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Fjöldi %
Of margir
Umferð / Bílaleigur / Rútur
Leiguhúsnæði
Lundabúðir / Einhæf verslun
Verðlag
Ferðamenn
Tungumál
Sorp/Mengun
Skipulag
Hótel
Veitingastaðir
Þjónusta
Lokun gata
Annað
Gild svör 100,0%

10,5%
0,1%
0,7%
0,9%
1,2%
2,0%
2,6%
4,6%
5,9%
10,6%
12,3%
14,3%
14,5%
19,9%

1.251
131
1
9
12
15
25
32
58
73
133
154
179
181
249

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

46,1%
2.667
1.230

Spurningin var opin og svarendur skrifuðu inn sín svör sem voru svo flokkuð eftirá. Sjá
má opin svör á síðunni "Opin svör". Fyrir mælingu 2024 var spurt eftirfarandi: Getur þú
nefnt dæmi um neikvæð áhrif ferðaþjónustu í Reykjavík?
..

0% 100%

10,5%
0,1%
0,7%
0,9%
1,2%
2,0%
2,6%
4,6%
5,9%
10,6%
12,3%
14,3%
14,5%
19,9%

Of margir Umferð /
Bílaleigur / Rú..Leiguhúsnæði

Lundabúðir /
Einhæf verslunVerðlag Ferðamenn Tungumál Sorp/Mengun Skipulag Hótel VeitingastaðirÞjónusta Lokun gata Annað

2025

2024

2022

2021

2020

19,9%

19,3%

12,5%

18,0%

5,5%

14,5%

13,3%

11,8%

15,9%

14,7%

14,3%

15,8%

11,9%

11,2%

6,0%

12,3%

12,9%

17,3%

19,1%

9,9%

10,6%

12,3%

13,4%

11,8%

15,2%

5,9%

0,3%

8,4%

0,0%

0,4%

10,5%

4,6%

5,6%

2,3%

1,8% 12,0%

2,6%

3,0%

0,3%

6,3%

2,0%

1,0%

2,6%

0,9%

5,3%

1,2%

1,2%

3,5%

3,5%

5,5%

0,9%

1,2%

2,2%

2,5%

6,8%

0,7%

1,0%

0,7%

1,1%

0,1%

0,6%

0,9%

10,5%

16,1%

16,4%

19,4%

11,8%

Niðurstöður

Þróun
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23. Hvað er neikvæðast við ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Of margir
Umferð /
Bílaleigur /
Rútur

Leiguhús..
Lundabúðir
/ Einhæf
verslun

Verðlag FerðamennTungumálSorp/Men..Skipulag Hótel Veitingast..Þjónusta Lokun gataAnnað

Allir (1251)

Kyn Karl (638)

Kona (610)

Aldur 18-29 ára (264)

30-39 ára (263)

40-49 ára (219)

50-59 ára (201)

60 ára og eldri (305)

Menntun Grunnskólapróf (100)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (355)

Háskólapróf (772)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (53)

400 til 549 þúsund (76)

550 til 799 þúsund (117)

800 til 999 þúsund (154)

Milljón til 1.199 þúsund (125)

1.200 þúsund eða hærri (573)

19,9%

17,7%

22,3%

23,6%

19,9%

19,2%

18,6%

18,1%

27,0%

18,3%

20,2%

12,1%

24,4%

19,8%

19,1%

23,6%

19,5%

14,5%

18,1%

10,5%

15,4%

14,2%

14,1%

12,8%

15,2%

13,6%

16,0%

13,2%

9,4%

15,8%

13,4%

14,1%

14,6%

14,8%

14,3%

15,6%

12,9%

9,1%

15,5%

15,9%

20,8%

12,2%

7,1%

11,7%

16,7%

25,0%

7,7%

15,0%

11,0%

10,5%

16,8%

12,3%

9,8%

15,0%

8,9%

11,1%

15,2%

12,2%

14,2%

9,4%

9,5%

14,2%

12,0%

8,3%

7,5%

10,1%

15,2%

13,5%

10,6%

10,6%

10,5%

11,5%

13,0%

8,0%

10,4%

9,9%

14,3%

13,2%

8,6%

3,4%

11,0%

16,0%

13,4%

12,8%

8,8%

5,9%

5,2%

6,4%

7,0%

5,4%

4,8%

3,7%

7,5%

4,8%

6,4%

5,9%

8,4%

5,9%

6,7%

5,5%

4,3%

5,2%

4,6%

3,6%

5,7%

6,4%

5,5%

2,5%

6,0%

2,9%

2,8%

5,1%

4,6%

8,2%

2,8%

2,9%

7,3%

6,8%

3,7%

2,6%

2,5%

2,7%

4,2%

1,9%

4,3%

1,3%

1,4%

4,4%

3,6%

1,9%

6,9%

3,9%

5,7%

2,2%

1,5%

2,0%

2,1%

1,8%

2,8%

3,2%

0,6%

0,9%

1,9%

3,5%

1,7%

1,9%

3,9%

7,7%

1,7%

1,9%

0,7%

1,7%

1,2%

1,1%

1,3%

1,8%

1,2%

1,7%

0,9%

0,6%

1,3%

1,4%

2,7%

1,5%

0,8%

0,9%

1,2%

0,9%

0,3%

1,6%

0,4%

1,6%

1,7%

1,2%

0,2%

1,2%

1,4%

0,9%

1,2%

0,7%

0,9%

0,5%

0,6%

1,1%

1,4%

1,1%

0,6%

1,1%

1,2%

0,6%

0,1%

0,2%

0,6%

0,2%

0,3%

10,5%

12,3%

8,6%

8,2%

7,5%

12,1%

10,6%

13,7%

13,1%

11,9%

9,2%

10,6%

12,5%

11,7%

8,6%

7,6%

11,2%

Bakgrunnur - 1
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23. Hvað er neikvæðast við ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Of margir
Umferð /
Bílaleigur /
Rútur

Leiguhús..
Lundabúðir
/ Einhæf
verslun

Verðlag FerðamennTungumálSorp/Men..Skipulag Hótel Veitingast..Þjónusta Lokun gataAnnað

Allir (1251)

Búseta - svæði Reykjavík (894)

Nágrannasveitarfélög (358)

Búseta - hverfi Reykjavík (894)

Garðabær (70)

Hafnarfjörður (76)

Kópavogur (85)

Mosfellsbær (72)

Seltjarnarnes (55)

19,9%

16,7%

28,0%

16,7%

21,9%

29,0%

31,5%

33,8%

21,4%

14,5%

14,8%

13,5%

14,8%

15,5%

12,0%

12,0%

12,8%

16,6%

14,3%

16,2%

9,6%

16,2%

8,7%

7,7%

11,5%

11,0%

8,3%

12,3%

13,2%

10,1%

13,2%

13,9%

7,1%

7,7%

5,8%

18,6%

10,6%

10,3%

11,6%

10,3%

4,9%

11,5%

16,8%

16,5%

5,4%

5,9%

6,1%

5,2%

6,1%

7,2%

5,2%

6,1%

1,5%

6,4%

4,6%

5,1%

3,5%

5,1%

2,5%

7,5%

2,6%

2,2%

2,4%

2,6%

2,4%

2,9%

2,4%

5,7%

4,0%

6,5%

2,0%

1,8%

2,2%

1,8%

4,5%

1,1%

2,4%

2,8%

1,2%

1,6%

0,3%

1,6%

1,4%

0,9%

0,9%

1,0%

0,9%

3,4%

1,6%

0,7%

0,5%

1,2%

0,5%

1,4%

5,5%

0,1%

0,4%

2,7%

10,5%

10,5%

10,4%

10,5%

11,7%

14,9%

7,9%

10,6%

6,2%

Bakgrunnur - 2

79



24. Hvort finnst þér að vegi almennt þyngra: jákvæðar eða neikvæðar hliðar ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Fjöldi %
Jákvæðar vega miklu þyngra (5)
Jákvæðar vega nokkuð þyngra (4)
Jákvæðar og neikvæðar vega jafnþungt (3)
Neikvæðar vega nokkuð þyngra (2)
Neikvæðar vega miklu þyngra (1)
Gild svör 100,0%

3,2%
10,4%
24,9%
38,3%
23,1%

2.574
84
269
640
986
595

Svöruðu ekki
Heildarfjöldi 100,0%

3,8%
2.677
103

0% 100%

23,1%
38,3%

24,9%
10,4%

3,2%

Tölfræði
Meðaltal
Vikmörk (±)
Staðalfrávik 1,04

0,04
3,68

Miðborg 3,57

1 2 3 4 5

Höfuðborgarsvæðið Miðborg

2025
2024
2022
2021
2020
2019
2018
2017
2016
2015

13,7%
15,7%

10,9%

16,7%

24,9%
24,8%

19,0%
20,8%
23,3%

26,2%

61,4%
59,4%

74,6%
68,2%
66,9%

57,1%

6,4%

9,8%

3,68
3,62

4,00
3,84
3,83

3,56
3,49
3,43

3,76
3,96

Niðurstöður

Þróun Þróun meðaltals
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24. Hvort finnst þér að vegi almennt þyngra: jákvæðar eða neikvæðar hliðar ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Jákvæðar vega
miklu þyngra (5)

Jákvæðar vega
nokkuð þyngra (4)

Jákvæðar og
neikvæðar vega
jafnþungt (3)

Neikvæðar vega
nokkuð þyngra (2)

Neikvæðar vega
miklu þyngra (1)

Allir (2574)

Kyn Karl (1313)

Kona (1257)

Aldur 18-29 ára (527)

30-39 ára (527)

40-49 ára (461)

50-59 ára (387)

60 ára og eldri (673)

Menntun Grunnskólapróf (280)

Framhaldsskólapróf/Iðnmennt.. (759)

Háskólapróf (1479)

Tekjur Lægri en 400 þúsund (115)

400 til 549 þúsund (160)

550 til 799 þúsund (281)

800 til 999 þúsund (290)

Milljón til 1.199 þúsund (273)

1.200 þúsund eða hærri (1083)

23,1%

28,1%

17,9%

14,7%

20,6%

30,8%

28,5%

23,3%

17,6%

19,1%

26,6%

11,6%

15,2%

17,9%

19,0%

19,2%

29,7%

38,3%

36,5%

40,3%

37,4%

40,9%

36,3%

38,9%

38,1%

32,9%

38,1%

39,9%

28,6%

27,2%

40,7%

39,4%

41,1%

40,0%

24,9%

22,5%

27,5%

31,1%

25,1%

20,4%

21,9%

24,6%

35,0%

28,2%

20,8%

40,9%

35,9%

27,9%

31,2%

27,0%

17,6%

10,4%

9,1%

11,8%

13,4%

9,5%

9,5%

8,2%

10,8%

10,7%

10,9%

9,7%

13,6%

15,6%

10,5%

7,1%

10,7%

9,8%

3,2%

3,8%

2,5%

3,5%

3,9%

2,9%

2,6%

3,2%

3,7%

3,7%

2,9%

5,2%

6,0%

3,1%

3,3%

2,1%

2,9%

Meðaltal

3,68

3,76

3,59

3,46

3,65

3,83

3,82

3,68

3,50

3,58

3,78

3,28

3,30

3,60

3,64

3,65

3,84

Þróun

+0,05

+0,06

+0,05

+0,03

+0,02

+0,11

+0,03

+0,06

+0,05

+0,06

+0,03

+0,05

-0,01

+0,02

+0,03

+0,03

-0,21

Bakgrunnur - 1
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24. Hvort finnst þér að vegi almennt þyngra: jákvæðar eða neikvæðar hliðar ferðaþjónustu á höfuðborgarsvæðinu?

Jákvæðar vega
miklu þyngra (5)

Jákvæðar vega
nokkuð þyngra (4)

Jákvæðar og
neikvæðar vega
jafnþungt (3)

Neikvæðar vega
nokkuð þyngra (2)

Neikvæðar vega
miklu þyngra (1)

Allir (2574)

Búseta - svæði Reykjavík (1774)

Nágrannasveitarfélög (800)

Búseta - hverfi Reykjavík (1774)

Garðabær (158)

Hafnarfjörður (166)

Kópavogur (199)

Mosfellsbær (145)

Seltjarnarnes (132)

23,1%

23,2%

22,8%

23,2%

24,6%

19,4%

22,2%

16,4%

32,9%

38,3%

37,6%

39,9%

37,6%

33,4%

41,3%

42,7%

43,1%

38,3%

24,9%

25,7%

23,1%

25,7%

28,7%

23,8%

23,7%

24,0%

13,8%

10,4%

9,9%

11,6%

9,9%

10,7%

10,8%

11,1%

13,5%

12,3%

3,2%

3,6%

2,5%

3,6%

2,5%

4,7%

0,3%

2,9%

2,6%

Meðaltal

3,68

3,67

3,69

3,67

3,67

3,60

3,75

3,57

3,87

Þróun

+0,05

+0,05

+0,05

-0,06

-0,06

+0,20

-0,02

-0,10

+0,05

Bakgrunnur - 2
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Markmið og framkvæmd

Könnun þessi er gerð af Maskínu fyrir Markaðsstofu Höfuðborgarsvæðisins. Hún er um viðhorf til ferðaþjónustu og ferðamanna og er lögð fyrir íbúa á höfuðborgarsvæðinu.

Könnunin fór fram dagana 4. apríl til 11. apríl 2025.

Sent var á íbúa í 17 hverfum: 101, 102, 103, 104, 105, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113 auk nágrannasveitarfélaganna Kópavogs, Garðabæjar, Hafnarfjarðar, Seltjarnarness og
Mosfellsbæjar. Kappkostað var að ná 100 svörum úr hverju hverfi/sveitarfélagi, en 250 meðal íbúa miðborgar Reykjavíkur.

Sendur var tölvupóstur og áminning send þrisvar sinnum til þeirra sem svöruðu ekki strax en einnig var áminning send með SMS í þau hverfi þar sem vantaði svör.

Svarendur voru 2.677 og voru gögnin vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu (póstnúmera) í samræmi við upplýsingar úr Þjóðskrá og því getur verið einhver munur á milli tíðni
svarenda í vigtuðum og óvigtuðum gögnum í skýrslunni. Niðurstöður endurspegla því prýðilega íbúa höfuðborgarsvæðisins.

Stuttar skýringar á tölfræðihugtökum í mælaborði

Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við
tiltekinni spurningu liggur. Formúla meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru
lögð saman og deilt í með fjölda svara.

Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á
samfelldan kvarða dreifast í kringum meðaltal hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt
staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að marka meðaltalsviðhorfið en þegar
staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.

Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

Reykjavík, 7. maí 2025.
Með þökk fyrir gott samstarf,
starfsfólk Maskínu.

Efni skýrslunnar er háð höfundarrétti Maskínu. Öll opinber dreifing eða fjölritun er óheimil
nema með skriflegu samþykki Maskínu.
Allur réttur áskilinn: © Maskína-rannsóknir ehf.
Maskína er skrásett vörumerki Maskínu-rannsókna ehf.

Aðferð
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